PROTOKÓŁ NR III/2014
z obrad III Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy, która odbyła się 22 grudnia 2014 roku w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Ojrzeniu.

Początek sesji: 9:00

W sesji udział wzięli :
Radni wg załączonej listy obecności,
Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski,
Sekretarz Gminy – Adam Dejnakowski,
Skarbnik Gminy – Kamila Włodkowska.

Otwarcia III Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ojrzeń dokonał Przewodniczący Rady Gminy Ojrzeń– Grzegorz Lejman, który powitał zebranych po czym stwierdził prawomocność obrad (w sesji uczestniczyło 15 Radnych co stanowi cały skład Rady, w załączeniu lista obecności).

Następnie przystąpił do przedstawienia porządku obrad w brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad,
2. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) Ustalenia stanu liczbowego i wyboru składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy;
b) Ustalenia liczby stałych komisji Rady Gminy oraz określenia ich stanów liczbowych i osobowych;
c) Ustalenia diet dla radnych oraz zryczałtowanej diety dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy;
d) Wynagrodzenia Wójta Gminy;
e) Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń;
f) Zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na rok 2014.
3. Zakończenie obrad.

Przedstawiony powyżej porządek został przez Radnych przyjęty jednogłośnie (15 głosów „za”)

	Przed powołaniem składu Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Rady Gminy Ojrzeń-Grzegorz Lejman, zwrócił się do Radnych z prośbą o podanie propozycji składu liczbowego Komisji Rewizyjnej.
	Radny Jacek Kałwa zaproponował, aby liczba członków Komisji wynosiła 3 osoby, Radny Ryszard Wysocki – 7 osób, natomiast Radny Piotr Piekarzewski 5 osób.
Zgodnie z zasadą, iż pierwszy poddawany głosowaniu  zostaje wniosek najdalej idący jako pierwszy poddany głosowaniu został wniosek Ryszarda Wysockiego, który został przyjęty większością głosów (9 głosów – za; 6 głosów przeciw). Następnie przystąpiono do zgłaszania kandydatów do składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

Zgłoszono następujące kandydatury:
Kędzierska Agnieszka
Martczak Jan
Olechowicz Marek
Studziński Mirosław
Wiśniewska Hanna
Wróblewski Arkadiusz
Wysocki Ryszard
Zadrożny Marcin

Radny Marcin Zadrożny nie wyraził zgody na kandydowanie do  Komisji Rewizyjnej, pozostali kandydaci wyrazili aprobatę i w głosowaniu jawnym otrzymali następującą ilość głosów:

Wróblewski Arkadiusz Maciej –głosów „za” -9 , przeciw–0, wstrzymujących się– 6,
Studziński Mirosław 		     - głosów „za”-8,przeciw – 1, wstrzymujących się- 6,
Wiśniewska Hanna		    - głosów „za”-9, przeciw – 0, wstrzymujących się -6,
Wysocki Ryszard		    - głosów „za”-9, przeciw -0,wstrzymujących się – 6,
Olechowicz Marek		    - głosów „za”-9, przeciw-1,wstrzymujących się – 5,
Martczak Jan		 	    - głosów „za”-9, przeciw-0,wstrzymujących się –6,
Kędzierska Agnieszka 	    - głosów „za”-4, przeciw-0,wstrzymujących się – 11

W związku z powyższym w skład Komisji Rewizyjnej weszli:
Wróblewski Arkadiusz  Maciej,
Studziński Mirosław,
Wiśniewska Hanna,
Wysocki Ryszard,
Olechowicz Marek,
Martczak Jan

W związku z faktem, iż kandydatura Pani Agnieszki Kędzierskiej nie została poparta przez pozostałych Radnych, zaistniał niedobór członków w składzie komisji rewizyjnej. Zgodnie z art. 18a pkt 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2013 poz. 594) do komisji rewizyjnej należeć powinien przynajmniej jeden przedstawiciel klubu zawiązanego przez Radnych Gminy, dlatego też  Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radnego Jacka Kałwę (Przewodniczącego Klubu) o wytypowanie kolejnego kandydata do Komisji Rewizyjnej . Zaproponowany  Radny Piotr Piekarzewski, uzyskał 5 głosów „za”, 0 „przeciw”, 10 „wstrzymujących się”. Kolejna zgłoszona kandydatka  – Elżbieta Maciejewska uzyskała 5 głosów „za”, 0 „przeciw” i 10 „wstrzymujących się”. Kolejnym kandydatem był Radny Jacek Kałwa, który otrzymał 6 głosów „za” i 9 „wstrzymujących się”. Ostatecznie przedstawicielem klubu „Razem możemy więcej” został Radny Robert Marcysiak, uzyskując 15 głosów poparcia.
Spośród członków komisji na przewodniczącego zgłoszeni zostali:  Jan Martczak i Robert Marcysiak. Radny Robert Marcysiak nie wyraził zgodny na kandydowanie i tym samym przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został Jan Martczak (9 głosów za, 6 wstrzymujących się).
Uchwała w sprawie  stanu liczbowego  i wyboru składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy została podjęta 10 głosami „za”, oraz 5 „wstrzymującymi się”.
Następnie przystąpiono do ustalenia liczby stałych komisji Rady Gminy oraz określenia ich stanów liczbowych i osobowych. Radni jednogłośnie zdecydowali, iż tak jak dotychczas będą funkcjonowały dwie stałe komisje:
-Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Oświaty i Kultury,
-Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska

Zebrani zaproponowali następujące kandydatury:
Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Oświaty i Kultury:

Wiśniewska Hanna
Olechowicz Marek
Wysocki Ryszard
Studziński Mirosław
Kędzierska Agnieszka
Ślubowski Dominik
Zadrożny Marcin

Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska:

Piekarzewski Piotr
Martczak Jan
Kałwa Jacek
Maciejewska Elżbieta
Marcysiak Robert
Wróblewski Arkadiusz
Kuciński Dariusz
Lejman Grzegorz

Każdy z ww. radnych wyraził zgodę na kandydowanie do komisji. Radni  jednogłośnie przyjęli składy osobowe poszczególnych komisji po czym wyłonili ze swojego grona kandydatów na przewodniczących.
Członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Oświaty i Kultury zaproponowali  Radną Hannę Wiśniewską na przewodniczącą komisji, kandydatka wyraziła zgodę na objęcie tej funkcji po czym 15 głosami „za” jej kandydatura została poparta przez Radnych. 
Przewodniczącym komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska został  Dariusz Kuciński otrzymując 15 głosów „za”.
[bookmark: _GoBack]	Uchwała w sprawie ustalenia liczby stałych komisji Rady oraz określenia ich stanów liczbowych i osobowych została przyjęta 15 głosami „za”.
Kolejnym punktem obrad był projekt uchwały dotyczący diet dla radnych oraz zryczałtowanej diety dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Radny Jacek Kałwa zaproponował zmniejszenie diet dla radnych do kwoty 150 zł za uczestnictwo w sesji, jednakże zgodnie z zasadą, iż w pierwszej kolejności głosowaniu poddawany zostaje wniosek najdalej idący, zebrani przystąpili do głosowania nad projektem uchwały zawierającym 200 zł jako stawkę diety dla radnych za uczestnictwo w sesji. W głosowaniu jawnym, liczbą głosów: 10 – „za”, 4 – „przeciw”, 1 – „wstrzymującym się” przyjęli projekt ww. uchwały.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały dotyczący wynagrodzenia wójta. Radni nie zgłosili żadnych uwag, po czym w głosowaniu jawnym w następujący sposób odnieśli się do projektu:
10 głosów „za”, 5-„ wstrzymujących się”. W związku z powyższym uchwała została przyjęta.
Po głosowaniu, Pani Skarbnik przedstawiła projekt Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń. Radni nie zgłosili żadnych uwag, nie było też z ich strony pytań. Projekt uchwały został podjęty 15 głosami „za”.
Ostatnim punktem obrad były przedstawione przez Panią Skarbnik zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na rok 2014, projekt został podjęty 15 głosami „za”.
Po głosowaniu Przewodniczący Rady podziękował Radnym za przybycie i zamknął obrady.
Zakończenie obrad: 9:50.

Podczas obrad Radni uchwalili następujące uchwały:
1. Uchwała Nr III/3/2014 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie ustalenia stanu liczbowego i wyboru składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy;
2. Uchwała Nr III/4/2014 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie ustalenia liczby stałych komisji Rady Gminy oraz określenia ich stanów liczbowych i osobowych;
3. Uchwała Nr III/5/2014 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie ustalenia diet dla radnych oraz zryczałtowanej diety dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy;
4. Uchwała Nr III/6/2014 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy;
5. Uchwała Nr III/7/2014 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń;
6. Uchwała Nr III/8/2014 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na rok 2014.



Sporządziła:
Paulina Kuczyńska










