Protokół nr V/2015
z obrad V Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ojrzeń, która odbyła się 20 lutego 2015
w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Ojrzeniu.

Początek sesji: godzina 14:00
W sesji udział wzięli:
- Radni wg załączonej listy obecności,
- Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski,
- Skarbnik Gminy – Kamila Włodkowska,
- Sekretarz Gminy – Adam Dejnakowski,
- Inspektor ds. ochrony  środowiska, geodezji, gospodarki gruntami i nieruchomościami 
   – Mariusz Smolski.

[bookmark: _GoBack]	Otwarcia V Sesji Rady Gminy Ojrzeń dokonał Przewodniczący Rady Gminy Ojrzeń – Grzegorz Lejman, który powitał zgromadzonych a następnie stwierdził prawomocność obrad (w sesji uczestniczyło 14 radnych, nieobecny: Radny Arkadiusz Wróblewski).
W wyniku głosowania 14 Radnych było za przyjęciem porządku obrad, który kształtował się następująco:
· Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
· Podjęcie uchwał w sprawie:
a. Rozpatrzenia skargi Państwa Danuty Różańskiej – Smolińskiej i Krzysztofa Smolińskiego na działalność Wójta Gminy Ojrzeń,
b. Przyjęcia „Programu współpracy gminy Ojrzeń z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015”
c. Wyrażenia zgody na nabycie prawa własności działki oznaczonej w ewid. Nr 13/1 położonej w miejscowości Luberadzyk gm. Ojrzeń,
d. Wyrażenia zgody na nabycie prawa własności działki oznaczonej w ewid. Nr 74/1 położonej w miejscowości Kraszewo gm. Ojrzeń.
e. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń,
f. Zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na rok 2015.
· Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Ojrzeń – Grzegorz Lejman przypomniał o złożonej przez Państwa Danutę Różańską – Smolińską i Krzysztofa Smolińskiego skardze na działalność Wójta Gminy Ojrzeń po czym poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – Jana Martczaka o przedstawienie stanowiska Rady Gminy Ojrzeń w ww. sprawie przygotowanego przez Komisję Rewizyjną w dniu 30 stycznia 2015 roku. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Jan Martczak przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie rozpatrzenia skargi Państwa Danuty Różańskiej – Smolińskiej oraz Krzysztofa Smolińskiego na działalność Wójta Gminy Ojrzeń.  
Po odczytaniu projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy – Grzegorz Lejman poprosił zgromadzonych Radnych o zadawanie ewentualnych pytań dotyczących przedstawionego przez przewodniczącego Komisji Rewizyjnej projektu uchwały.
W związku z brakiem pytań przystąpiono do głosowania.
	W głosowaniu jawnym za przyjęciem uchwały opowiedziało się 11 radnych, 3 wstrzymało się od głosu.
Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu obrad, którym było przyjęcie „Programu współpracy gminy Ojrzeń z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015”. O krótką informację dotyczącą ww. programu poprosił Sekretarza Gminy – Adama Dejnakowskiego.
Sekretarz Gminy poinformował zgromadzonych, iż przed sporządzeniem programu odbyły się konsultacje społeczne. Wyjaśnił, iż przyczyny opóźnienia czasowego opracowania programu są przedstawione w uzasadnieniu do uchwały. 
Po informacji przedstawionej przez sekretarza, Przewodniczący RG ponownie poprosił obecnych radnych o zadawanie pytań. 
W związku z brakiem pytań przystąpiono do głosowania.
Wszyscy radni opowiedzieli się za przyjęciem uchwały (14 głosów „za”).
Przewodniczący przystąpił do punktu c i o głos w tej sprawie poprosił  inspektora ds. ochrony środowiska, geodezji, gospodarki gruntami i nieruchomościami – Mariusza Smolskiego. 
Pan Mariusz Smolski poinformował zebranych, iż nabycie działki wiąże się z powiększeniem powierzchni zagospodarowanej mi.in na przystanek autobusowy. Pozwoli to również na poszerzenie drogi.
Za nabyciem ww. działki opowiedział się pełen skład obecnych na posiedzeniu Radnych (14 głosów „za”).
W kolejnym punkcie obrad Pan Mariusz Smolski wyjaśnił, iż nabycie działki oznaczonej w ewid. Nr 74/1 położonej w miejscowości Kraszewo gm. Ojrzeń umożliwi przedłużenie drogi gruntowej do działek, które dotychczas nie posiadały dojazdu.
Radny Ryszard Wysocki zapytał dlaczego działki te nie posiadają dojazdu i czy kiedyś ten dojazd posiadały. Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na to pytanie, informując, iż nie istniał dojazd do tych działek. Ich użytkownicy docierali do nich korzystając z dojazdów znajdujących się na prywatnych działkach.
Po przedstawieniu wyjaśnień Przewodniczący RG  przeszedł do  głosowania, podczas którego 14 radnych opowiedziało się za przyjęciem uchwały.
Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu – e – zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Kamila Włodkowska – Skarbnik Gminy, wyjaśniła, iż zmiany wieloletniej prognozy finansowej wynikają ze zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na rok 2015. Poinformowała, że dotyczą one zmiany usługi oświetlenia ulicznego na terenie gminy Ojrzeń. Zmiana ta dotyczy wydłużenia czasu oświetlenia ulicznego na terenie całej gminy a co za tym idzie zwiększenia wydatków na ten cel.
Przewodniczący w związku z brakiem pytań przystąpił do głosowania nad zmianami Wieloletniej Prognozy Finansowej. Wszyscy obecni radni opowiedzieli się za przyjęciem zmian.
Następnie przystąpiono do omówienia zamian w uchwale budżetowej na 2015 rok. Skarbnik Gminy podobnie jak w poprzednim punkcie wyjaśniła powody zmian.
W głosowaniu jawnym wszyscy radni opowiedzieli się za uchwałą (14 głosów „za”).
Radny Jacek Kałwa zapytał o wspomniany aneks dotyczący oświetlenia ulicznego, poprosił o informację czy ww. aneks obejmuje tylko istniejące aktualnie oświetlenie uliczne czy zakłada również nowe, dodatkowe lampy. Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski odpowiedział, iż aneks obejmuje istniejące aktualnie oświetlenie uliczne. Wg założeń aneksu oświetlenie będzie całonocne na terenie całej gminy.
Radna Agnieszka Kędzierska zapytała o możliwość założenia nowych lamp na terenie miejscowości Luberadz. 
Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski udzielił odpowiedzi, stwierdzając iż będą prowadzone rozmowy na temat nowych lamp podczas podpisywania nowej umowy na oświetlenie uliczne.
 	Na tym posiedzenie zakończono. Przewodniczący Rady Gminy – Grzegorz Lejman podziękował radnym za przybycie i tym samym zakończył posiedzenie V Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ojrzeń.
Zakończenie obrad: godzina 15:00
Podczas obrad Radni uchwalili następujące uchwały:
a. Uchwała Nr V/12/2015 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 20 lutego 2015 roku w sprawie rozpatrzenia skargi Państwa Danuty Różańskiej – Smolińskiej i Krzysztofa Smolińskiego na działalność Wójta Gminy Ojrzeń,
b. Uchwała Nr V/13/2015 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 20 lutego 2015 roku w sprawie przyjęcia „Programu współpracy gminy Ojrzeń z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015”
c. Uchwała Nr V/14/2015 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 20 lutego 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności działki oznaczonej w ewid. Nr 13/1 położonej w miejscowości Luberadzyk gm. Ojrzeń,
d. Uchwała Nr V/15/2015 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 20 lutego 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności działki oznaczonej w ewid. Nr 74/1 położonej w miejscowości Kraszewo gm. Ojrzeń.
e. Uchwała Nr V/15/2015 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 20 lutego 2015 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń,
f. Uchwała Nr V/16/2015 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 20 lutego 2015 roku w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na rok 2015.

Sporządziła:
Paulina Kuczyńska
