Protokół nr XL/2018
z obrad XL Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ojrzeń, która odbyła się
dnia 12 lipca  2018 roku
w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Ojrzeniu.
Początek sesji: godzina 15:00
W sesji udział wzięli:
- Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski,
- Zastępca Skarbnika – Katarzyna Zimnowodzka,
- Sekretarz Gminy – Adam Dejnakowski,
- radni, według załączonej listy obecności,
	Otwarcia XL Sesji Rady Gminy Ojrzeń dokonał Przewodniczący Rady Gminy Ojrzeń – Grzegorz Lejman, który przywitał zgromadzonych a następnie stwierdził prawomocność obrad (w sesji uczestniczyło 12 radnych)
	Przewodniczący Rady – Grzegorz Lejman zapytał o ewentualne uwagi bądź pytania dotyczące porządku obrad. Nikt nie zabrał głosu.
Porządek obrad kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń,
b) Zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na rok 2018,
3. Zamknięcie obrad.
Punkt 2 obrad  stanowiło podjęcie uchwał.  Podpunkt a stanowiła uchwała w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ojrzeń. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że materiały zostały przekazane radnym, następnie poprosił o ewentualne pytania. Radny Jacek Kałwa zapytał czy stan dróg jest na tyle odpowiedni aby zdejmować środki z tego zadania. Odpowiedzi udzieliła zastępca Skarbnika Gminy – Katarzyna Zimnowodzka, która wyjaśniła, że modernizacja dróg będzie realizowana, zrezygnowano natomiast z niektórych dróg będących w dobrym stanie. Wydatki bieżące zostały zwiększone na 80 tys., wydatki majątkowe na 93 tys. Zmniejszono wydatki na remont dróg o 173 tys. Zwiększono wydatki majątkowe w kwocie 90 tys. z przeznaczeniem na przygotowanie żłobka, 3 tys. z przeznaczeniem na Otwartą Strefę Aktywności. W wydatkach bieżących zwiększenie w kwocie 50 tys. dotyczy wynagrodzeń pracowników Urzędu Gminy, 10 tys – zakupów u Urzędzie Gminy, 3 tys. – usług obcych w Radzie Gminy i 7 tys. – promocji. 
Radny Jacek Kałwa zapytał co jest powodem tych zmian. Katarzyna Zimnowodzka – zastępca Skarbnika Gminy, odpowiedziała, że zmiany są podyktowane rozstrzygnięciem przetargu na budowę żłobka w Kraszewie. Sekretarz Gminy poinformował, że był to trzeci przetarg. W pierwszym przetargu zgłosił się tyko jeden wykonawca, a zaoferowana przez niego kwota wykosiła 311 tys. W drugim przetargu nie zgłosił się żaden wykonawca w trzecim natomiast zgłosił się wykonawca proponując kwotę 290 tys. Sekretarz podkreślił, iż ceny na rynku budowlanym są wyższe, w związku z czy, szacunki sprzed kilku miesięcy nie są adekwatne do cen panujących aktualnie. Jest to problem ogólnopolski. Niestety, aby wykonać inwestycję trzeba dołożyć środków. Odnosząc się do Otwartej Strefy Aktywności, Sekretarz wskazał, że w ciągu 2-3 dni po otrzymaniu informacji o otrzymaniu dofinansowania ogłoszone zostało zapytanie ofertowe. Podobne dofinansowania w skali kraju otrzymało kilkaset obiektów, co wpłynęło na poziom cen. Zaoferowana, najkorzystniejsza oferta przewyższa koszt szacowany w związku z czyn należy zwiększyć środki na ten cel. 
Radny Jacek Kałwa poprosił o informację dotyczącą środków zwiększonych na wynagrodzenia dla pracowników Urzędu Gminy. Zastępca Skarbnika – Katarzyna Zimnowodzka wytłumaczyła, iż na początku roku środki te zostały przesunięte na inne zadanie w związku z czym aktualnie należy te środki wprowadzić. Radny Jacek Kałwa zapytał czy nie wiąże się to z zatrudnieniem nowych pracowników. Katarzyna Zimnowodzka odpowiedziała, ze nie. Więcej pytań nie było. Przewodniczący przystąpił do głosowania, za przyjęciem uchwały opowiedziało się 12 radnych.
Przewodniczący przeszedł do podpunktu b – zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok. Pytań odnośnie projektu uchwały nie było. Za przyjęciem uchwały opowiedziało się 12 radnych.
Przewodniczący stwierdził wyczerpanie porządku obrad po czym zamknął obrady XL Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ojrzeń.
Podczas Sesji Radni podjęli następujące uchwały:

· Uchwała Nr XL/248/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń,
· Uchwała Nr XL/249/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń,



Zakończenie obrad: 15:10

Sporządziła:
Paulina Kuczyńska

