Protokół nr XLIII/2018
z obrad XLIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ojrzeń, która odbyła się
dnia 15 października  2018 roku
w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Ojrzeniu.
Początek sesji: godzina 9:00
W sesji udział wzięli:
- Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski,
- Sekretarz Gminy – Adam Dejnakowski,
- zastępca skarbnika – Katarzyna Zimnowodzka
- radni, według załączonej listy obecności,
	Otwarcia XLIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ojrzeń dokonał Przewodniczący Rady Gminy Ojrzeń – Grzegorz Lejman, który przywitał zgromadzonych a następnie stwierdził prawomocność obrad (w sesji uczestniczyło 14 radnych, nieobecna – Agnieszka Kędzierska)
	Przewodniczący Rady – Grzegorz Lejman zapytał, czy są pytania do porządku obrad. Głos zabrał radny Jacek Kałwa, który odniósł się do nowo otrzymanych uchwał.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, iż są one związane ze zmianą porządku obrad, zgodnie z którą w punkcie 4b znajdzie się projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń, natomiast w punkcie 4c – projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na rok 2018. Przystąpiono do głosowania nad zmianami w porządku obrad w wyniku którego 14 radnych opowiedziało się za przyjęciem zmian. Przewodniczący Rady Gminy – Grzegorz Lejman przeszedł do głosowania nad zmienionym porządkiem obrad, który został przyjęty 14 głosami za.
Zmieniony porządek obrad ukształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej wyrażającej opinie o przedłożonej przez Wójta Gminy Ojrzeń informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2018 roku,
3. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Ojrzeń za pierwsze półrocze 2018 roku.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) Statutu Gminy Ojrzeń,
b) Zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń,
c) Zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń,
5. Zamknięcie obrad.
Następnie przystąpiono do punkt 2 – przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej wyrażającej opinię o przedłożonej przez Wójta Gminy Ojrzeń informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2018 roku. Przewodniczący poinformował, iż dokument został przekazany radnym, zawiera pozytywną opinię. Pytań dotyczących punktu nie było. 
Przewodniczący Rady Gminy – Grzegorz Lejman przystąpił do punktu 3 – omówienie sprawozdania z wykonania budżetu. Głos zabrała zastępca Skarbnika – Katarzyna Zimnowodzka, która przedstawiła zgromadzonym informacje zawarte w sprawozdaniu z wykonania budżetu. Pytań odnośnie sprawozdania nie było.
Przystąpiono do punktu 4 – podjęcie uchwał. Podpunkt a stanowiła uchwała w sprawie Statutu Gminy Ojrzeń. Pytanie dotyczące projektu uchwały zadał Radny Jacek Kałwa, który zapytał kto jest autorem tekstu statutu oraz kto wnioskował o zamieszczenie tej uchwały w dzisiejszym porządku obrad. Następnie odczytał oświadczenie stanowiące załącznik do protokołu. Stanowisko w sprawie zajął Sekretarz Gminy – Adam Dejnakowski informując, iż autorami zarysów tego statutu są fachowcy tworzący pismo o samorządach – Wspólnota. Pismo to udostępniło na szkoleniach zarys takiego statutu. Zmieniło się podejście nadzoru prawnego do uchwalania statutów. Poprzednie statuty miały dużo powtórzeń przepisów z ustawy o samorządzie gminnym. W tej chwili dominuje stanowisko organów nadzoru prawnego, że w aktach niższego rzędu nie powtarza się przepisów wyższego rzędu. Stąd też pewne elementy nie są zawarte w statucie, gdyż są one zawarte w ustawie o samorządzie gminnym.
Zmiany, które są zawarte w statucie wynikają ze zmiany ustawy o samorządzie gminnym, które wchodzą w życie od przyszłej kadencji, czego odzwierciedleniem jest dział VI i przepisy końcowe, gdzie można przeczytać że niektóre przepisy wchodzą w życie z dniem rozpoczęcia nowej kadencji. Te zapisy musza wejść w życie, gdyż dotyczą m.in. powołania komisje petycji, skarg i wniosków. Dotyczą także sposobu przeprowadzania głosowań na sesji oraz upubliczniania wyników głosowań. Każda sesja nadzwyczajna jest zwoływana na czyść wniosek. Wnioskodawcą tej sesji jest Wójt Gminy, który dołączył, zgodnie z zapisami statutu i ustawy - porządek obrad oraz projekty uchwał. Projekt został przeczytany przez Radcę Prawnego, przykro nam , ze uważacie państwo, ze jest potrzebna opinia niezależnego Radcy Prawnego, bo każdy Radca Prawny kieruje się niezależnością i nie podpisze żadnych dokumentów, które są niezgodne z prawem. Nie przyjęcie statutu skutkowałoby tym, ze nowa rada musiałaby pracować ze starym statutem, nie odzwierciedlającym nowej ustawy o samorządzie gminnym. Radca Prawny – Daniela Nastaszyc zabierając glos poinformowała, że jest jej przykro z uwagi na fakt, iż jest to ostatnia sesja, za chwilę będą wybory. W oświadczeniu jest zapis, aby statut zinterpretował niezależny Radca Prawny. Pani Daniela Nastaszyc z cała stanowczością i odpowiedzialnością poinformowała, iż czuje się niezależna. Nie zdarzyło się aby Pan Wójt w jakikolwiek sposób, w jakiejkolwiek sprawie sugerował konkretne rozstrzygnięcie bądź narzuconą opinie prawną. Radca zaznaczyła, że kieruje się przepisami prawa, czego najlepszym dowodem jest brak rozstrzygnięć nadzorczych Wojewody Mazowieckiego nad podejmowanymi przez Radę Gminy uchwałami. Każda uchwała jest poddawana kontroli Wojewody Mazowieckiego. Przepisy stanowiące o nadaniu statutu Gminy nie stawiają wymogu konsultacji tej uchwały z mieszkańcami. Przepisy niejako wymuszają zmiany statutu. Wszystkie Gminy są zobowiązane do jego zmiany w taki sposób aby był on dostosowany do zmieniającego się prawa. Nowa rada musi rozpocząć funkcjonowanie w oparciu o nowy statut. Radny Ryszard Wysocki wyraził zdanie, iż Radny Jacek Kałwa nie jest autorem przedstawionego przez niego oświadczenia. Więcej pytań nie było. Przystąpiono do głosowania nad oświadczeniem radnych: Marcina Zadrożnego i Jacka Kałwa. Za przyjęciem opowiedziało i 2 radnych, przeciw 11 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Głos zabrała Radca Prawny – Daniela Nastaszyc, która odniosła się do części oświadczenie, wg której statut będzie trwał, a Rady już nie będzie. Zaznaczył, iż jest to nic innego jak uchwała, która można zmienić. Przewodniczący przystąpił do głosowania nad  projektem Statutu Gminy Ojrzeń. Uchwała została przyjęta 11 głosami za, 3 wstrzymały się od głosu.
Przystąpiono do podpunktu b – zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej. Zmiany przedstawiła zastępca skarbnika – Katarzyna Zimnowodzka. Radni przyjęli projekt uchwały 12 głosami za, 2 osoby wstrzymały się od głosu. 
W podpunkcie c – zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na 2018 rok głos ponownie zabrała zastępca Skarbnika – Katarzyna Zimnowodzka. Pytań nie było. Uchwała została podjęta 12 glosami za, 2 się wstrzymały.
Przewodniczący stwierdził wyczerpanie porządku obrad po czym zamknął obrady XLIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ojrzeń.
Podczas Sesji Radni podjęli następujące uchwały:
· Uchwała Nr XLIII/260/2018 w sprawie Statutu Gminy Ojrzeń,
· Uchwała Nr XLIII/261/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń,
· Uchwała Nr XLIII/262/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na 2018 rok.


Zakończenie obrad: 9:40

Sporządziła:
Paulina Kuczyńska

