Protokół nr XXXVIII/2018
z obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy Ojrzeń, która odbyła się
dnia 30 maja 2018 roku
w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Ojrzeniu

Początek sesji: 14:00
W sesji udział wzięli:
- Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski,
- Sekretarz Gminy – Adam Dejnakowski,
- Zastępca Skarbnika – Katarzyna Zimnowodzka,
- kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Małgorzata Węgier,
- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Młocku – Elżbieta Adamiak,
- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewie – Stanisław Studziński,
- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Ojrzeniu – Łukasz Kozłowski,
- inspektor ds. inwestycji, dróg, planowania i zagospodarowania przestrzennego – Elżbieta Kuśmierska
- radni, wg załączonej listy obecności,
- sołtysi wg załączonej listy obecności.
	Otwarcia XXXVIII Sesji Rady Gminy Ojrzeń dokonał Przewodniczący Rady Gminy Ojrzeń – Grzegorz Lejman, który przywitał zgromadzonych a następnie stwierdził prawomocność obrad (w sesji uczestniczyło 15 radnych). 
	Przewodniczący Rady – Grzegorz Lejman zapytał o ewentualne uwagi bądź pytania dotyczące porządku obrad. Nikt ze zgromadzonych nie wniósł uwag.
Przewodniczący zaproponował zmiany w porządku obrad polegające na zmianie kolejności projektów uchwał znajdujących się w porządku oraz wprowadzeniu punktu 9 d – projektu uchwały w sprawie wprowadzenia odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscu publicznym na terenie Gminy Ojrzeń.
Porządek obrad po zmianach kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XXXVI i XXXVII Sesji Rady Gminy Ojrzeń.
3. Informacja z działalności Wójta Gminy Ojrzeń w okresie międzysesyjnym.
4. Przedstawienie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ojrzeniu za rok 2017,
5. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Ojrzeń za 2017 rok,
6. Przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Ojrzeń sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2017 rok,
7. Przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ojrzeń o opinii wykonania budżetu Gminy Ojrzeń za 2017 rok i wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Ojrzeń,
8. Przedstawianie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ojrzeń w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ojrzeń,
9. Podjęcie uchwał w sprawie:
a. Zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2017 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Ojrzeń za 2017 rok,
b. Udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 r.
c. Wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości, położonych w Ojrzeniu, stanowiących własność Gminy Ojrzeń,
d. Wprowadzenia odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscu publicznym na terenie Gminy Ojrzeń.
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Interpelacje i zapytania sołtysów.
12. Odpowiedzi na interpelacje.
13. Wolne wnioski i zapytania.
14. Zamknięcie obrad.
Przewodniczący zarządził głosowanie nad zmienionym porządkiem obrad, w wyniku którego 15 radnych opowiedziało się za przyjęciem zmienionego porządku obrad.
Przewodniczący przystąpił do pkt nr 2 – przyjęcie protokołu z XXXVI i XXXVII Sesji Rady Gminy Ojrzeń. Poinformował, że protokoły znajdują się w Biurze Obsługi Rady, a następnie przeszedł do głosowania.
Za przyjęciem protokołów opowiedziało się 15 radnych.
Kolejnym, 3 punktem była informacja z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. W tym punkcie głos zabrał Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski. 
Wójt poinformował zgromadzonych, iż ostatnia sesja zwyczajna odbyła się 29 marca, w między czasie odbyła się również sesja nadzwyczajna – 28 kwietnia 2018 roku. Wynikała ona głównie z potrzeby rozpatrzenia skargi Prezesa Stowarzyszenia Rozwoju Obszarów Wiejskich Ojrzeń na działalność Wójta Gminy Ojrzeń. Skarga przysporzyła dużo pracy pracownikom Urzędu. Złożona została do Ministerstwa Sprawiedliwości, dotyczyła inwestycji prowadzonych na terenie gminy w ostatnich latach.
Przygotowywany jest projekt schodów zewnętrznych oraz niezależny garaż na potrzeby posterunku policji.
Trwają także roboty związane z budową kanalizacji w Ojrzeniu. Trzy przetargi nie wyłoniły wykonawcy oczyszczalni. Prowadzone są negocjacje w tej sprawie. Zakładany termin oddania obiektu (maj 2019) stanowi przeszkodę z uwagi na to, iż żaden wykonawca nie jest w stanie zrealizować tego zadania w tak krótkim czasie. Wystąpiono do Urzędu Marszałkowskiego o wydłużenie terminu realizacji zadania, jednakże otrzymana odpowiedź jest negatywna. W związku z tym wystąpiono ponownie do Marszałka Sejmiku i Ministra Ochrony Środowiska. Na dzień dzisiejszy brak jest odpowiedzi z ich strony.
Jeżeli termin nie zostanie wydłużony należało będzie zrezygnować z dotacji i ubiegać się o inną.
Przyznano środki na place zabaw w Nowej Wsi i Kownatach Borowych. W związku z tym należy wykonać dokumentacje techniczną i projektową co zostało już zlecone.
Trwają rozmowy z Energą dotyczące zgłaszanych sugestii w sprawie oświetlenia ulicznego. Prawdopodobnie większość z nich zostanie zrealizowana. 
W dniu dzisiejszym we wszystkich szkołach odbył się dzień dziecka. Końca dobiegają prace nad dokumentacją dotyczącą budynków świetlic w Brodzięcinie i sołtysówki w Halininie. Będzie także tworzona dokumentacja na rozbudowę świetlicy w Kałkach oraz budowę świetlicy w Gostominie. Trwają prace na drogach, remontery pracowały przez cały tydzień, przez który udało się załatać dziury w drogach gminnych oraz zlikwidować ubytki powstałe w obrzeżach dróg.
Przewodniczący przystąpił do 4 punktu obrad – przedstawienie sprawozdania z działalności GOPS. Głos zabrała kierownik GOPS – Małgorzata Węgier, która poinformowała zgromadzonych, ze budżet GOPS ogółem wyniósł 6 689 426,64 zł. Była to kwota wyższa w porównaniu do roku ubiegłego. W ubiegłym roku zatrudnionych w GOPS było łącznie 8 osób (kierownik, 3 pracowników socjalnych, asystent rodziny, referent ds. świadczenia wychowawczego, inspektor ds. zasiłków rodzinnych i funduszu alimentacyjnego oraz pracownik administracyjny). Objęto pomocą 233 rodziny w których znajduje się 614 osób. W porównaniu z rokiem ubiegłym liczba ta zwiększyła się o 48 osób. Przesłankami przyznania pomocy były: długotrwała lub ciężka choroba, bezradność w sprawach opiekuńczo – wychowawczych, bezrobocie, potrzeba ochrony macierzyństwa, niepełnosprawność, ubóstwo, alkoholizm, bezdomność, trudności z przystosowaniem po zwolnieniu z zakładu karnego.
Dla trzech osób bezdomnych zapewniono schronienie i posiłek. Z pomocy pod nazwą zasiłek na posiłek skorzystało 10 osób. 
Praca socjalna udzielona była 31 rodzinom, w których były 73 osoby. Realizowany był także program „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”, z którego skorzystało 167 osób. Z pomocy pod nazwą zasiłek na posiłek skorzystało 10 osób.
W ramach Gminnego Programu Osłonowego dla rodzin z dziećmi z terenu Gminy Ojrzeń skorzystało 319 uczniów.
Udzielono także pomocy w formie zasiłków celowych. Skorzystały z niej 124 rodziny, w których było 251 osób. Łączna kwota wydana na zasiłki celowe i specjalne to 26 575,17 zł. Z zasiłków okresowych skorzystało 7 rodzin na łączną kwotę 2 998,65 zł. Z zasiłków stałych 20 rodzin. Wypłacono 190 świadczeń na łączną kwotę 100 953,99 zł. Wypłacono także świadczenia dla opiekuna za sprawowanie opieki nad 3 osobami ubezwłasnowolnionymi na kwotę 5400 zł.
Wydano 47 kart dużej rodziny w tym 16 kart bezterminowo, 31 kart z terminem ważności do ukończenia 18 roku życia.
Ośrodek realizował zadanie związane ze stypendium, szkolnym. W pierwszym półroczu zostało one przyznane dla 103 uczniów na łączną kwotę 13 802 zł, w drugim półroczu natomiast pomocą zostało objęte 96 uczniów na łączną kwotę 10 368 zł. Od marca do listopada organizowano prace społecznie użyteczne.
Do prac tych wytypowano z Powiatowego Urzędu Pracy 9 osób. Wypłacono z tego tytułu 10 449 zł, kwotę 6 269,40 pokrył fundusz pracy Powiatowego Urzędu Pracy. Pozostała kwota to środki własne gminy.
Ponadto Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej przez cały rok współpracował z bankiem żywności w Ciechanowie. Wydano skierowania dla 32 rodzin. Wartość wydanej dla tych osób żywności to 23 494 zł. 5 rodzin zostało skierowanych do innych partnerskich lokalnych organizacji, dzięki którym otrzymało paczki. W okresie świątecznym przygotowano 130 paczek świątecznych dla 115 rodzin. Paczki wydawane były przy współpracy ze stowarzyszeniem dla Gminy „Samorządność”. Realizowana były także praca asystenta rodziny, pod opieką którego pozostawało 7 rodzin.
W dniu 31 grudnia pracą asystenta było już 6 w rodzin, z uwagi na zakończenie prac u jednej z rodzin ze względu na polepszenie się jej sytuacji życiowej.
Obszernym działaniem ośrodka są świadczenia rodzinne. Wydatki z tym związane wyniosły łącznie 1 629 023,98 zł.
Ośrodek prowadzi także działania związane z funduszem alimentacyjnym. Z tego tytułu wypłacono 320 świadczeń na kwotę 142 100 zł. Wysłano 15 zawiadomień o możliwości popełnienia przestępstwa przez dłużników alimentacyjnych. Złożono 412 wniosków o świadczenia wychowawcze 500+, z tego 398 osobom przyznano świadczenie, natomiast w 14 przypadkach – odmówiono przyznania świadczenia. Na realizację tego zadania Gmina otrzymała 3 571 544,27 zł.
Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu obrad – przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Ojrzeń za 2017 rok.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ojrzeniu poinformowała, że ocena zasobów pomocy społecznej wynika z ustawy o pomocy społecznej. Analiza ta przedstawiana jest radnym, polega na porównaniu roku 2017 do roku 2016.
Pytań odnośnie punktu nie było.
Przewodniczący przeszedł do punktu nr 6 - Przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Ojrzeń sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2017 rok. Odczytał ww. uchwałę po czym przystąpił do kolejnego punktu obrad – przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej  Rady Gminy Ojrzeń o opinii wykonania budżetu Gminy Ojrzeń za 2017 rok i wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Ojrzeń. Uchwałę w tej sprawie odczytał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Jan Martczak. 
8 punkt obrad dotyczył przedstawienia uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ojrzeń w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ojrzeń. Uchwałę odczytał Przewodniczący Rady gminy – Grzegorz Lejman. 
Następnie przystąpił do punktu 9 – podjecie uchwał w sprawie.
Podpunkt a stanowił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  za 2017 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Ojrzeń za 2017 rok. Przewodniczący poinformował zgromadzonych, że sprawozdanie zostało omówione na poprzedniej sesji Rady Gminy po czym otworzył dyskusję. 
Jako pierwszy w dyskusji głos zabrał Wójt Gminy – Zdzisław Mierzewjewski, który poinformował, że ustawa o samorządzie gminnym wymaga przedkładania sprawozdań, które radni otrzymali. Budżet w ubiegłym roku został zmieniony 18 razy, 9 razy uchwałą Rady Gminy, 9 razy Zarządzeniem Wójta Gminy. Rok zamknął się nadwyżką 469 000 zł. Zadłużenie wynosi prawie 4 mln złotych, ale mieści się w we wskaźnikach, które wyznacza ustawa o finansach publicznych. Największą pozycją w budżecie są wydatki związane z oświatą i wynoszą one ok. 7 mln złotych. 80% tych wydatków stanowią płace , na które nie ma wpływu z uwagi na fakt iż wynikają z przepisów o systemie oświaty i karty nauczyciela.
Kolejnym dużym wydatkiem jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej – ok. 6 mln złotych.  Wykonuje on aktualnie wiele zadań związanych m.in. z dożywianiem. W ubiegłym roku pracownikom przybyło obowiązków związanych m.in. z funkcjonowaniem dziennego domu „Senior+”, natomiast w roku bieżącym liczba obowiązków ulegnie zwiększeniu z uwagi na powstanie żłobka. Pierwszy przetarg na budowę żłobka został unieważniony z uwagi na zbyt wygórowaną cenę. Ogłoszony jest kolejny przetarg.  Modernizowano i budowano także drogi, wiele prac z tym związanych wykonywane jest we własnym zakresie.
Następnie Wójt Gminy odniósł się do tematu kultury, zaznaczając, iż dotychczas stanowi ona najmniej aktywną dziedzinę działalności, jednak temat ten zostanie podjęty na najbliższej sesji.
Baza sportowa jest bardzo szeroka . Jako jedyni w powiecie znajdujemy się w lidze okręgowej. Hala sportowa, która ma powstać w Ojrzeniu być może pozwoli na wypromowanie innej dziedziny sportu niż piłka nożna.
Rozpoczęte są zadania tj. OSA – Otwarta Strefa Aktywności. O tych i innych zadaniach realizowanych przez Gminę, mieszkańcy mogą przeczytać w Biuletynie Informacyjnym Gminy Ojrzeń. Na koniec przemówienia Wójt podziękował radnym i sołtysom za wsparcie i współpracę.
Jako kolejny głos zabrał radny Jacek Kałwa, który zapytał jakie były problemy w wykonaniu funduszu sołeckiego, które przyczyniły się do wykonania go tylko w niecałych 83%. Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy informując, że 83% to nie jest mały odsetek. Nie wszystkie zadania zostają zapisane realnie. To sołectwa powinny realizować fundusz sołecki a Skarbnik Gminy tylko go rozliczać. Radny Jacek Kałwa ponowił swoje pytanie , prosząc o wskazanie jakie problemy przyczyniły się do niewykonania funduszu. Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski ponowił odpowiedź, iż został on dobrze wykonany, bo w 83%. Radny Jacek Kałwa ponownie zapytał o problemy z powodu których fundusz nie został wykonany. Wójt odpowiedział, że 83% zostało wykonane, nie wykonano funduszu sołeckiego w sołectwie Żochy, niektóre zadania zostały przesunięte na następny rok, utrudniała także opozycja. Radny Jacek Kałwa zapytał w czym przeszkadzała opozycja. Wójt Gminy odpowiedział, że chociażby poprzez nasyłanie kontroli.
Radny Jacek Kałwa zapytał, czy jeżeli istniały problemy w wykonaniu budżetu w ramach funduszu sołeckiego, sołectwa zostały powiadomione o możliwości przesunięcia terminu wykonania zadania lub o możliwości zmiany zadania z uwagi na niemożność wykonania tego, które zostało wskazane we wniosku. 
Wójt odpowiedział, że temat ten był poruszany na sesjach sesjach, ponadto ponownie wskazał, że fundusz sołecki powinny wykonywać sołectwa. Radny Jacek Kałwa zapytał na jakiej podstawie. Wójt Gminy wskazał, iż nie leży w jego gestii ustalanie np. od kogo kupić działkę w Radziwiu. Przewodniczący Rady Gminy wyraził opinię, że radny bądź sołtys powinni się takimi rzeczami zajmować. Radny Jacek Kałwa stwierdził, że wykonaniem funduszu sołeckiego zajmuje się Wójt.
Głos zabrał Radny Ryszard Wysocki, który wyraził zdanie, iż fundusz sołecki rozdrabnia budżet. Nie pozwala on na realizację zadań w pełni, aby je zrealizować Gmina i tak musi dołożyć swoje środki. Następnie nawiązał do organizacji Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wskazując, że warto byłoby wyznaczyć  zastępcę kierownika GOPS.
Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Lejman powiedział, że jest dla niego niezrozumiałe dlaczego  Rady Jacek Kałwa widzi 17% niewykonanego funduszu a nie zwraca uwagi na 83% wykonanego. Zarządził głosowanie nad treścią projektu uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 4 wstrzymały się od głosu.
Przewodniczący przystąpił do podpunktu b , który dotyczył udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok. Za udzieleniem Wójtowi Gminy Ojrzeń absolutorium opowiedziało się 11 radnych, 4 wstrzymało się od głosu.
Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski podziękował za okazane zaufanie, Przewodniczący Rady Gminy wręczył Wójtowi bukiet kwiatów, gratulując uzyskania absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok.
Podpunkt c stanowiła uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości, położonych w Ojrzeniu, stanowiących własność Gminy Ojrzeń. Głos w sprawie projektu zabrała Pani Elżbieta Kuśmierska tłumacząc, iż chodzi o działki znajdujące się w sąsiedztwie oczyszczalni ścieków. Radny Jacek Kałwa zapytał czy w związku z tym, że działki przeznaczone do sprzedaży oddalone są od domów mieszkalnych nie można oczyszczalni umiejscowić na tych działkach.
Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski, informując, ze oczyszczalnia zaplanowana jest w określonym miejscu i przesunięcie jej nie ma znaczenia.
Radny Jacek Kalwa zapytał na jakich zasadach działka zostanie sprzedana  i czy aktualnie ktoś ją użytkuje. Odpowiedzi udzieliła Pani Elżbieta Kuśmierska, informując, ze działki zostaną sprzedane w drodze przetargu. Radny Jacek Kałwa zapytał czy aktualnie ktoś dzierżawi te działki. Elżbieta Kuśmierska potwierdziła, iż działki znajdują się aktualnie w dzierżawie. 
Radny Jacek Kałwa zapytał czy są jakieś preferencje związane z dzierżawcą. Wójt Gminy odpowiedział, ze nie ma takich preferencji, każdy przystępuje do przetargu na takich samych zasadach. Za przyjęciem projektu uchwały opowiedziało się 12 radnych, 3 wstrzymało się od głosu.
Podpunkt d stanowił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscu publicznym na terenie Gminy Ojrzeń. Wyjaśnień udzieliła kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Małgorzata Węgier, która poinformowała, że nastąpiła zmiana ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawa o bezpieczeństwie imprez masowych, zgodnie z którą zabrania się spożywania alkoholu w miejscach publicznych. Rada Gminy może wprowadzić w drodze uchwały odstępstwa od tego zakazu. Kierownik GOPS przedstawiła miejsca wskazane w projekcie uchwały. Radny Ryszard Wysocki zasugerował zwiększenie tego obszaru, aby nie wprowadzać zmian do uchwały. Zmiana miałaby dotyczyć terenu na którym znajduje się dom Seniora. Wójt Gminy wyjaśnił, iż uchwała zasadniczo odnosi się do dwóch imprez: dożynek organizowanych w Kraszewie i festynu w Ojrzeniu.  Za przyjęciem projektu uchwały opowiedziało się 11 radnych, 4 wstrzymało się do głosu.
Punkt 10 stanowiły interpelacje i zapytania radnych. W punkcie tym głos zabrali:
Radny Jacek Kałwa – jaki jest koszt lampy solarnej wraz z montażem, zgłoszenie diur w drogach powiatowych do Powiatowego Zarządu Dróg, czy boisko w Kraszewie generuje zyski czy straty?
Radna Hanna Wiśniewska – wycięcie krzaków przy drodze Kraszewo-Łebki Wielkie, kiedy ruszą prace związane z przebudową drogi Kraszewo – Łebki Wielkie,
Radny Jan Martczak – niezadawalająca funkcjonalność hydrantów znajdujących się na terenie Gminy,
W punkcie 11 swoje interpelacje złożyli sołtysi. 
Sołtys sołectwa Gostomin – Zbigniew Włodkowski – montaż lamp w kierunku Budzinki, boiska oraz od sklepu w stronę Kownat.
Sołtys sołectwa Zielona Krzysztof Kaliński – awaria dwóch lamp (przy posesji nr 6 i na rozjeździe), wycięcie gałęzi znajdujących się za rowem.
Sołtys sołectwa Baraniec – Zbigniew Sabalski - wypełnienie wyrw na poboczach,
Sołtys sołectwa Grabówiec – Zbigniew Mieszkowski - wycięcie krzaków.
Punkt 12 stanowiły odpowiedzi na interpelacje. Wójt Gminy poinformował, ze udzieli pisemnych odpowiedzi. W punkcie 13 – wolne wnioski i zapytania – głos zabrał mieszkaniec gminy , który poprosił o odczytanie pytań zastępcę Przewodniczącego Gminy. Zastępca Przewodniczącego Gminy – Dominik Ślubowski odczytał pytania. Przewodniczący Rady Gminy – Grzegorz Lejman stwierdził wyczerpanie porządku obrad a następnie zamknął obrady XXXVIII Sesji Rady Gminy Ojrzeń. 
Podczas Sesji Radni podjęli następujące uchwały:
· Uchwała nr XXXVIII/238/2018 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2017 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Ojrzeń za 2017 rok,
· Uchwała Nr XXXVIII/239/2018 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 r.,
· Uchwała Nr XXXVIII/240/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonych w Ojrzeniu, stanowiących własność Gminy Ojrzeń,
· Uchwała Nr XXXVIII/241/2018 w sprawie wprowadzenia odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscu publicznym na terenie Gminy Ojrzeń.

Zakończenie obrad:15:40.
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