Protokół nr XLII/2018
z obrad XLII Sesji Rady Gminy Ojrzeń, która odbyła się
dnia 28 września  2018 roku
w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Ojrzeniu.
Początek sesji: godzina 13:00
W sesji udział wzięli:
- Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski,
- Zastępca Skarbnika – Katarzyna Zimnowodzka,
- Sekretarz Gminy – Adam Dejnakowski,
- radni, według załączonej listy obecności,
- sołtysi, według załączonej listy obecności.
	Otwarcia XLII Sesji Rady Gminy Ojrzeń dokonał Przewodniczący Rady Gminy Ojrzeń – Grzegorz Lejman, który przywitał zgromadzonych a następnie stwierdził prawomocność obrad (w sesji uczestniczyło 14 radnych, nieobecny – Arkadiusz Wróblewski)
	Przewodniczący Rady – Grzegorz Lejman zapytał o ewentualne uwagi bądź pytania dotyczące porządku obrad. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady poinformował o zmianie w porządku obrad. Zmiana polegała na dołączeniu punktu 4a – stanowisko Rady Gminy Ojrzeń z dnia 28 września 2018 roku w sprawie uruchomienia dodatkowych kursów autobusowych w Gminie Ojrzeń.
Za zmianą porządku obrad, w wyniku głosowania, opowiedziało się 14 radnych.
Przystąpiono do głosowania za zmienionym porządkiem obrad, który ukształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XXXVIII, XXXIX, XL i XLI Sesji Rady Gminy Ojrzeń,
3. Informacja z działalności Wójta Gminy Ojrzeń w okresie międzysesyjnym, 
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) Zniesienia formy ochrony przyrody z drzew uznanych za pomniki przyrody,
b) Wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej w miejscowości Ojrzeń z przeznaczeniem na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej,
c) Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń,
d) Zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na rok 2018,
4a. Stanowisko Rady Gminy Ojrzeń z dnia 28 września 2018 roku w sprawie dodatkowych kursów autobusowych w Gminie Ojrzeń.
5. Interpelacje i zapytania radnych,
6. Interpelacje i zapytania sołtysów,
7. Odpowiedzi na interpelacje,
8. Wolne wnioski i zapytania,
9. Zamknięcie obrad.
W wyniku głosowania 14 radnych opowiedziało się za zmienionym porządkiem obrad. Przewodniczący przeszedł do 2 punktu obrad - przyjecie protokołu z XXXVIII, XXXIX, XL i XLI Sesji Rady Gminy Ojrzeń. Uwag do protokołu nie było. W wyniku głosowania protokoły zostały przyjęte 14 głosami za.
W punkcie 3 – informacja z działalności wójta gminy Ojrzeń w okresie międzysesyjnym głos zabrał Wójt Gminy Ojrzeń – Zdzisław Mierzejewski. 
Ostatnia sesja zwyczajna odbyła się 30 maja. W między czasie odbyły się sesje nadzwyczajne. 8 lipca został zorganizowany festyn Radia dla Ciebie w Ojrzeniu. Organizowane były przetargi, przygotowano obiekt żłobka do oddania. 23 czerwca odbyło się oddanie do użytku placu zabaw w Dąbrowie, później pierwszej części placu zabaw w Gostominie. W ostatnich dniach zaczął funkcjonować plac zabaw w Nowej Wsi i Kownatach Borowych. Od dnia dzisiejszego udostępniony jest plac zabaw i siłownia zewnętrzna w Ojrzeniu. Porządkowany jest także teren wokół Seniora. Za obiekt otrzymano wyróżnienie - „Modernizacja Roku 2017”. Wczoraj Seniorzy prezentowali się w ministerstwie gdzie spotkali się z minister Elżbieta Rafalską. Pomagano w organizacji dożynek parafialnych w Kraszewie. Przygotowano pomieszczenia posterunku policji. 
Wójt wziął udział w 12 zebraniach sołeckich dotyczących funduszu sołeckiego na przyszły rok. 
Wykonana została droga Łebki Wielkie – Kraszewo, w części przypadającej na ten rok. Cały czas przygotowywany jest teren pod place zabaw i boiska w Bronisławiu, Nowej Wsi, Skarżynku i Łebkach Wielkich.
Wykonano planowaną na ten rok kanalizację w Ojrzeniu. Remontowane są drogi. Od dnia wczorajszego sprowadzany jest żużel z cukrowni w Glinojecku. Gromadzony zostaje na placu przy cmentarzu.
Wykonano dokumentacje dotyczącą świetlic w Brodzięcinie i sołtysówki w Halininie.
	Wykonywana jest dokumentacja na świetlicę wiejska w Gostominie i Woli Wodzyńskiej.
	Trwają poszukiwania projektanta na świetlicę w Kałkach. Otrzymano 3 mln na halę sportową w Ojrzeniu. Do końca kadencji pozostało 1,5 miesiąca, do końca roku 3 miesiące. Jeżeli uda się wykonać tyle pracy co w ostatnich 3 miesiącach to wszystkie zadania przewidziane na ten rok zostaną zrealizowane. 
Przewodniczący przystąpił do punktu 4a i odczytał stanowisko Rady Gminy Ojrzeń dotyczące dodatkowych kursów autobusowych na terenie Gminy Ojrzeń. Stanowisko stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący przeszedł do głosowania nad odczytanym stanowiskiem. Za przyjęciem stanowiska opowiedziało się 14 radnych.
Przystąpiono do punktu 4, podpunkt a – podjęcie uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z drzew uznanych za pomniki przyrody.
Wyjaśnień dotyczących projektu uchwały udzielił Tomasz Tokarski informując, że zniesienie dotyczy drzew uznanych za pomniki przyrody, które zostały zniszczone w czasie wichury, która miała miejsce 21 czerwca na terenie naszej gminy.
Pytań odnośnie projektu uchwały nie było. Za przyjęciem uchwały opowiedziało się 14 radnych.
Podpunkt b stanowił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej w m. Ojrzeń na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. Wyjaśnień udzieliła Elżbieta Kuśmierska informując, której działki dotyczy uchwała oraz jakie przesłanki przemawiają za jej zbyciem w drodze bezprzetargowej.
Pytań dotyczących uchwał nie było. Uchwała została podjęta 14 głosami za.
Przystąpiono do podpunktu c – zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń. Głos w sprawie uchwały zabrała zastępca Skarbnika Gminy – Katarzyna Zimnowodzka. Poinformowała zgromadzonych, że po wysłaniu materiałów zawierających zmiany, do urzędu wpłynęły pisma z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego, które należy wprowadzić do budżetu do końca września, ponieważ w związku z zakończeniem kwartału, będą one niezbędne do sporządzenia sprawozdań.
Pisma te dotyczą:
- zwiększenia dotacji na składki na ubezpieczenie społeczne,
- zwiększenia dotacji „Dobry start”,
- zwiększenia dotacji na składniki zadań zleconych.
Podpisano umowy z Powiatowym Urzędem Pracy dotyczące dofinansowania wynagrodzeń zatrudnionych pracowników. Po zmianach budżet ukształtował się następująco:
19 591 387 zł – dochody, 22 359 754 zł – wydatki, 2 7658 364 zł – deficyt. Pytanie dotyczące projektu uchwały zadał radny Jacek Kałwa, dotyczyło ono przeznaczenia środków w wysokości 10 000 zł na budowę siłowni zewnętrznej w Ojrzeniu. Zastępca Skarbnika – Katarzyna Zimnowodzka w odpowiedzi poinformowała, że środki te będą przeznaczone na monitoring oraz oświetlenie. Więcej pytań nie było. Uchwała została podjeta 12 głosami za, 2 wstrzymały się do głosu.
Przewodniczący przystąpił do podpunktu b – zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na rok 2018. Zastępca Skarbnika – Katarzyna Zimnowdzka przedstawiła kwoty przyznanych subwencji, refundacji oraz dofinansowania dla Gminnej Biblioteki Publicznej w Ojrzeniu. Następnie poinformowała o przesunięciach dokonanych w ramach wydatków. Pytań dotyczących uchwały nie było. Przewodniczący przystąpił do głosowania w wyniku którego 14 radnych opowiedziało się  za przyjęciem uchwały. Przystąpiono do punktu 5 – interpelacje i zapytania radnych. W tym punkcie nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący przystąpił do punktu 6 – interpelacje i zapytania sołtysów. W tym punkcie głos zabrali:
- Tomasz Antczak – sołtys sołectwa Łebki Wielkie – równiarka,
- Krzysztof Kaliński –  sołtys sołectwa Zielona- awaria lamp, zmiana kursu autobusu szkolnego.
Po wyczerpaniu punktu, Przewodniczący przeszedł do punktu 7 – odpowiedzi na interpelacje, w którym głos zabrał Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski. Odniósł się on do interpelacji dotyczącej kursu autobusu szkolnego, informując iż planowane jest uruchomienie nowego kursu.
W punkcie 8 – wolne wnioski i zapytania głos zabrał sołtys sołectwa Zielona – Krzysztof Kaliński, który zapytał o fundusz sołecki z ubiegłego roku. Sekretarz poinformował, że jest podpisana umowa, będzie on zrealizowany do końca roku.
	W punkcie tym głos zabrała mieszkanka Gminy Ojrzeń, która zaprosiła zgromadzonych na spotkanie, które odbędzie się w świetlicy w Żochach. Na spotkaniu obecni będą członkowie zespołu serwisu Mam Prawo Wiedzieć.
Sołtys sołectwa Kownaty Borowe zaproponował aby Urząd Gminy złożył wniosek o przebudowę mostu w Kownatach Borowych.
Mieszkaniec Gminy Ojrzeń zabrał głos w sprawie funkcjonowania parku podworskiego i drogi w Halininie.
Przewodniczący stwierdził wyczerpanie porządku obrad po czym zamknął obrady XLII Sesji Rady Gminy Ojrzeń.
Podczas Sesji Radni podjęli następujące uchwały:

· Uchwała Nr XLII/256/2018 w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z drzew uznanych za pomniki przyrody,
· Uchwała Nr XLII/257/2018 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej w m. Ojrzeń, z przeznaczenime na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej,
· Uchwała Nr XLII/258/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń,
· Uchwała Nr XLII/259/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń,



Zakończenie obrad: 13:45

Sporządziła:
Paulina Kuczyńska

