Protokół nr XXX/2017
z obrad XXX Sesji Rady Gminy Ojrzeń, która odbyła się w dniu 22 września 2017 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Ojrzeniu. 

Początek sesji: godzina 14:00
W sesji udział wzięli:
- Radni wg załączonej listy obecności,
- Sołtysi wg załączonej listy obecności,
- Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski,
- Skarbnik Gminy – Kamila Włodkowska,
- Sekretarz Gminy – Adam Dejnakowski,
- inspektor ds. inwestycji, dróg i zagospodarowania przestrzennego – Elżbieta Kuśmierska,
- asystent ds. ochrony środowiska i gospodarki odpadami komunalnymi – Tomasz Tokarski,
- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Ojrzeniu – Łukasz Kozłowski,
- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewie – Stanisław Studziński,
- Radca Prawny –Daniela Nastaszyc,
	Otwarcia XXX Sesji Rady Gminy Ojrzeń dokonał Przewodniczący Rady Gminy Ojrzeń – Grzegorz Lejman, który powitał zgromadzonych i stwierdził prawomocność obrad (w sesji uczestniczyło 15 radnych). Następnie wprowadził zmianę do porządku obrad – podpunkt j – uchwała o zmianie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji  dla Gminy Ojrzeń. Przystąpił do głosowania nad proponowaną zmianą, w którym 12 radnych opowiedziało się za przyjęciem zmiany, 2 wstrzymało się od głosu, 1 był przeciw. 
	Przewodniczący zapytał o uwagi odnośnie porządku obrad. Głos zabrała Radna Hanna Wiśniewska, która poprosiła o ujęcie w porządku obrad punktu - stanowisko Rady Gminy Ojrzeń w sprawie przywrócenia Posterunku Policji w Gminie Ojrzeń. Przewodniczący zaproponował ujęcie ww. punktu po uchwałach w punkcie 6a. Zarządził głosowanie nad proponowaną zmianą. Wszyscy radni opowiedzieli się za wprowadzeniem zmiany.
Porządek obrad, po zmianach, kształtował się następująco:
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad,
2.Przyjęcie protokołu z XXVIII i XXIX Sesji Rady Gminy Ojrzeń,
3.Informacja z działalności Wójta Gminy Ojrzeń w okresie międzysesyjnym,
4.Przedstawienie uchwały RIO w Warszawie wyrażającej opinię o przedłożonej przez 
Wójta Gminy Ojrzeń informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 
2017 roku,
5.Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Ojrzeń za pierwsze półrocze 
2017 roku,
6.Podjęcie uchwał w sprawie:
a. zaliczenia drogi w m. Bronisławie do kategorii dróg gminnych,
b. zaliczenia odcinka drogi w m. Ojrzeń ul. Przedszkolna do kategorii dróg 
gminnych,
c. zmiany uchwały Nr XXV/146/2017 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 24 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.,
d. zmiany uchwały Nr XLI/247/2014 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 30 maja 2014 r. 
w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek w tygodniowym obowiązkowym 
wymiarze godzin nauczycieli,
e. podziału Gminy Ojrzeń na stałe obwody głosowania,
f. podziału Gminy Ojrzeń na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów 
oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym,
g. zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku budżetowym 2017,
h. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń,
i. zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na rok 2017,
j. o zmianie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji dla Gminy Ojrzeń
6a. Stanowisko Rady Gminy Ojrzeń w sprawie przywrócenia Posterunku Policji w Gminie Ojrzeń.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Interpelacje i zapytania sołtysów.
9.Odpowiedzi na interpelacje.
10.Wolne wnioski i zapytania.
11. Zamknięcie obrad.
	Jako kolejny głos zabrał Radny Jacek Kałwa, który wniósł o opiniowanie, zgodnie ze statutem, przekazywanych projektów uchwał przez Radcę Prawnego. Sekretarz udzielił odpowiedzi, informując, że fakt, iż nie na każdym projekcie uchwały jest pieczątka Radcy Prawnego nie oznacza, że opiniuje on wybrane projekty. Radca Prawny zapoznaje się z każdym projektem uchwały, ale nie zawsze ma możliwość podpisu projektu. W związku z wyjaśnieniami Radny Jacek Kałwa uchylił swój wniosek, wniósł jednak kolejny dotyczący stawiania pieczątek przez Radcę Prawnego na projektach uchwał. Przewodniczący przystąpił do głosowania nad wnioskiem. Za przyjęciem wniosku opowiedziało się 6 radnych, przeciw – 9 radnych. Tym samym wniosek został odrzucony.
	Kolejnym punktem było przyjęcie protokołów z XXVIII i XXIX Sesji Rady Gminy Ojrzeń. Przewodniczący poinformował, że protokoły znajdują się do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Następnie przystąpił do głosowania. Protokoły zostały przyjęte 15 głosami „za”. 
	Kolejnym punktem była informacja z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy. W tym punkcie głos zabrał Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski.
	Wójt poinformował zgromadzonych, że informacja obejmuje okres od ostatniej sesji zwyczajnej tj. od dnia 29 czerwca. W między czasie odbyła się sesja nadzwyczajna. Jako najważniejsze działania gospodarcze z tego okresu Wójt wskazał: oddanie do użytku nowej drogi wraz z kanalizacją przy szkole w Ojrzeniu (ul. Przedszkolna) . Zadanie to zostało zrealizowane dzięki wsparciu Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Łączny koszt budowy wyniósł  493 tys. zł, w tym udział gminy to 178 tys. zł czyli ok 36%. Przed poprzednią sesją kończona była droga w Brosnisławiu, której koszt wyniósł 156 tys. zł, w tym gmina dopłaciła 57 tys. zł. Budowa tej drogi rozpoczęła się w 2015 roku – z gminnych środków w kwocie 215 tys. zł. Do realizacji w ramach projektu pozostała droga Kraszewo – Łebki Wielkie za 2 300 000 zł, w tym dofinansowanie wyniesie 63%. 
	Na sesji 29 czerwca Wójt informował, że nie została przyznana dotacja z funduszu ochrony gruntów rolnych na drogi w Wojtkowej Wsi i Obrębie. W sierpniu wpłynęła informacja, że Gmina otrzymała dodatkową pulę środków – 50 tys. zł na drogę w Wojtkowej Wsi i 100 tys. zł na drogę w Obrębie. Termin odbioru zadania wyznaczono na 31 października. Droga w Wojtkowej Wsi była całkowicie przygotowana, więc problem w jej budowie mogła stanowić jedynie pogoda. Co do drogi w Obrębie, sprawa była bardziej skomplikowana. Zakończone zostały wywłaszczenia gruntów, utworzona jest dokumentacja kosztorysowa, wytyczone zostały granice geodezyjne drogi, odrysowany został równiarką pas drogowy, usunięte zostały drzewa i zakrzaczenia oraz wykonany został przepust na rowie przecinającym drogę. Wnioskowany odcinek drogi był skosztorysowany na 360 tys. zł, otrzymaliśmy 100 tys. zł czyli niecałe 30%.
	Drugi problem to wymóg wykonania procedury przetargowej. Nie jest możliwe, aby przeprowadzić procedurę do 31 października. Bezprzetargowo można wykonać prace za ok 150 tys. zł – w formie zapytania o cenę. W związku z tym złożony został wniosek do zarządu funduszu o zmniejszenie kwoty dotacji do 66 tys. zł tak aby można było przeprowadzić sprawę bez przetargu. Prace polegały by na dokładnym wywiezieniu drogi żwirem. Wniosek został złożony 15 września i do dnia dzisiejszego odpowiedź jeszcze nie wpłynęła.
	Drogę w Nowej Wsi wykonała firma z Białegostoku. Zlecona została jej jeszcze droga w Kałkach do Panoramy ( prawdopodobnie w tym momencie budowa dobiega końca) oraz w Skarżynku – dokończenie odnawiania istniejącej powierzchniówki.
	Wykonywane są także bieżące naprawy dróg poprzez żwierowanie, usuwane są drzewa i zakrzaczenia. Dzięki temu jest już spory zapas opału dla szkół. Zrobiona została także przedpłata na żużel. Dla Grabówca i Kownat Borowych składowany jest tłuczeń przy parkingu w Kraszewie. Wichury nie ominęły także terenu naszej gminy. Jeden z podmuchów zerwał połeć z hali sportowej. Koszt naprawy wyniósł 34 tys. zł. Cała ta kwota pokryta została z ubezpieczenia. Nastąpiła także kradzież ogrodzenia boiska w Woli Wodzyńskiej. Zwrot w kwocie 6600 zł również pokrył ubezpieczyciel. Kwota ta wystarczy na pokrycie kosztu nowego ogrodzenia. Przed dwoma dniami odkryte zostało włamanie do byłej szkoły w Luberadzu. Dokonano kradzieży drzwi oraz grzejników. Wybita została także szyba na przystanku w Kicienie.
Dokończony został także plac pod siłownię zewnętrzną w Ojrzeniu. Ukazał się program rządowy OSA – Otwarta Strefa Aktywności, od 1 stycznia 2018 roku rusza nabór wniosków. Możliwe kwoty do uzyskania to 25 tys. lub 50 tys. zł.
	Skarga złożona do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego przez PRIM, dotycząca nie wydania zezwolenia na sprzedaż alkoholu, została w całości oddalona. 
	Wymieniono podłogę w świetlicy wiejskiej w Młocku. Łączny koszt inwestycji to 44 tys. zł. Wieś przeznaczyła na ten cel fundusz sołecki z 2 lat, brakująca kwota – 10 tys. została uzupełniona z funduszy Gminy. 
	Wójt zaznaczył, iż trwa montaż lamp ulicznych. Do końca października ma zostać zamontowanych 7 sztuk z funduszu sołeckiego za łączną kwotę 30 tys. zł. Z budżetu gminy zostanie zamontowane do końca roku 27 sztuk lamp za łączną kwotę 111 tys. zł. Stan lamp do końca roku będzie wynosił 333.
	Przedłużona została umowa z Energą Oświetlenie na najbliższe 3 lata. Cena za utrzymanie 1 lampy wynosi 46,91 zł. Odbył się także konkurs na Dyrektora Szkoły w Ojrzeniu. Komisja wyłoniła na to stanowisko Pana Łukasza Kozłowskiego.	Odbył się atrakcyjny festyn rodzinny w Ojrzeniu na koniec wakacji oraz pogodne dożynki w Kraszewie.
	Po przemówieniu Wójta Przewodniczący przystąpił do pkt 4 – przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie wyrażającej opinię o przedłożonej przez Wójta Gminy Ojrzeń informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2017 roku. Przewodniczący odczytał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.


Następnie przystąpił do punktu 5 obrad – omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Ojrzeń za I półrocze 2017 roku. Głos zabrała Skarbnik Gminy – Kamila Włodkowska, która omówiła dochody i wydatki Gminy Ojrzeń w I półroczu 2017 roku. Poinformowała także, że budżet po I półroczu 2017 roku zamknął się nadwyżką , z uwagi na to, że większość wydatków inwestycyjnych planowanych na ten rok zostanie poniesiona w II półroczu. Skarbnik Gminy w tym punkcie omówiła także budżet Gminnej Biblioteki Publicznej w Ojrzeniu.
Po wyczerpaniu tego punktu Przewodniczący zarządził 10 minutową przerwę.
Po wznowieniu obrad Przewodniczący przystąpił do pkt nr 6: Podjęcie uchwał. Pierwszą z uchwał była uchwała w sprawie zaliczenia drogi w miejscowości Bronisławie do kategorii dróg gminnych. W tym miejscu Radny Jacek Kałwa zadał pytania dotyczące sprawozdania finansowego. Radny zapytał na co dokładnie zostały wydane pieniądze przeznaczone na termomodernizację Zespołu Szkół w Kraszewie  . 
Skarbnik Gminy udzielając odpowiedzi wyjaśniła, że pieniądze zostały przeznaczone na dokumentację dotyczącą tego zadnia. Radny Jacek Kałwa zapytał na co zostały przeznaczone, wykazane w sprawozdaniu środki przeznaczone na budowę hali sportowej w Ojrzeniu. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że zostały przeznaczone na dokumentację zadania. Radny poprosił o wskazanie konkretnych dokumentów, iż według niego kwota ta jest wysoka. Sekretarz Gminy – Adam Dejnakowski poinformował, że dokumentacja budowlana jest droga. Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski zaznaczył, że skorzystaliśmy z typowej dokumentacji, musieliśmy ją jednak dostosować. Kolejne pytanie Radnego Jacka Kałwa dotyczyło funduszu sołeckiego sołectwa Obrąb – część środków została przeznaczona na naprawę drogi 121 Obrąb. Radny zapytał kto jest właścicielem tej drogi. Wójt odpowiedział, że nie stanowi problemu to, kto jest właścicielem drogi. Problem stanowią drzewa, które zostały już zgłoszone do wycięcia. Wykryto w nich jednak pachnicę, w związku z czym procedury są w toku. 
Jako kolejny głos zabrał Radny Wysocki, który zapytał o egzekucję długów alimentacyjnych, zwracając uwagę, że kwota  zadłużenia jest wysoka – 460 tys. zł. Odpowiedzi udzieliła kierownik GOPS – Małgorzata Węgier, informując, iż GOPS ze swojej strony stosuje wszelkie możliwe środki egzekucji wspomnianych długów, jednak decydującą rolę w tym zakresie odgrywa prokuratura, która niejednokrotnie umarza postępowania. 
Przewodniczący przystąpił do dyskusji nad uchwałą o zaliczeniu drogi w m. Bronisławie do kategorii dróg gminnych.
Pytanie odnośnie projektu uchwały miał radny Jacek Kałwa, który zapytał co jest powodem jej podjęcia. Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy informując, że jest to droga, która została wykonana przez gminę w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, chodzi więc o formalność włączenia jej w poczet dróg gminnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie (14 głosów „za”).
Przewodniczący przeszedł do kolejnego podpunktu – b – zaliczenia odcina drogi w miejscowości Ojrzeń, ul. Przedszkolna do kategorii dróg gminnych. Pytań odnośnie uchwały nie było. Przewodniczący przystąpił do głosowania. Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 radnych. 
Następna z uchwał – w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/146/2017 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 24 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego na okres od dnia 1.09.2017 roku do 31.08.2019 roku. 
Pan Wójt wytłumaczył, że chodzi o włączenie miejscowości Bronisławie do okręgu Szkoły Podstawowej w Ojrzeniu oraz miejscowości Nowa Wieś do Szkoły Podstawowej w Kraszewie.  Uchwała została podjęta 14 głosami „za”.
Następnie Przewodniczący przystąpił do pkt d – zmiany uchwały Nr XLI/247/2014 z dnia 30 maja 2014 roku w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin nauczycieli. Radny Jacek Kałwa zapytał jakie skutki finansowe wniesie ta uchwała dla budżetu gminy. Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy informując, że skutki z pewnością nie będą wielkie. Zrezygnowano z funkcji zastępcy dyrektora w Szkole Podstawowej w Kraszewie, tamtejszy dyrektor nie posiada także nadgodzin. Pozostali dyrektorzy posiadają 1-2 nadgodziny.
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.
Przystąpiono do pkt e – podział Gminy Ojrzeń na stałe obwody głosowania. Głos zabrał Radny Jacek Kałwa, który stwierdził, że w uzasadnieniu do uchwały podano za przyczynę zmiany uchwały o obwodach wyborczych zmniejszającą się liczbę ludności w gminie. Wg informacji Radnego Jacka Kałwa w porównaniu do 2012 roku liczba ludności zmalała o 56 osób. Radny zapytał w której z miejscowości liczba mieszkańców zmieniła się na tyle aby spowodować zmiany uchwały. Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski, informując, że zmieniająca się liczba ludności to tylko jeden z powodów zmiany uchwały. Najistotniejszym z powodów jest zmniejszenie obwodów do 3, co spowoduje obniżenie kosztów przeprowadzania wyborów. Ponadto dwa obwody znajdowały się w Ojrzeniu. Obecnie, projekt zakłada, że mieszkańcy z bliżej znajdujących się miejscowości dojeżdżaliby  do Ojrzenia, inni natomiast, którym bliżej byłoby do Kraszewa lub Młocka zostaliby przydzieleni do odpowiednich obwodów. Wójt zaznaczył także, że podejmując uchwałę o obwodach, trzeba także podjąć uchwałę o okręgach, gdyż w sytuacji gdy została podjęta wyłącznie uchwała o obwodach, Wojewoda taką uchwałę odrzucił.
Głos zabrał radny Ryszard Wyscoki, który poinformował, iż wg niego jest to uzasadniona decyzja z uwagi na oszczędności z tytułu zmniejszenia liczby lokali wyborczych z 4 na 3. Jako kolejny głos zabrał Radny Jacek Kałwa, który potwierdził, że zmniejszenie liczby lokali to wg niego również dobry ruch. Radny Jacek Kałwa poinformował, iż wg niego wystarczyłoby z zamkniętego obwodu rozdzielić poszczególne okręgi i przyłączyć je do pozostałych obwodów. Wójt wyjaśnił, że dzięki proponowanym zmianom liczba okręgów w obwodach zostanie wyrównana. Każdy obwód liczyłby 5 okręgów. Zaznaczył również, iż dokonanie podziału nie jest sprawą prostą i pewne rozwiązania są konieczne. 
Następnie Radny Jacek Kałwa poruszył kwestię liczby mieszkańców. Wójt wyjaśnił, iż w związku ze zmianą liczby obwodów, każdy z 3 pozostałych ulegnie zwiększeniu. Ponadto Ojrzeń ciągle się rozbudowuje, a w innych, mniejszych miejscowościach liczba ludności maleje. 
	Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 2 wstrzymało się od głosu.
	Przewodniczący przystąpił do pkt e – podział Gminy Ojrzeń na okręgi wyborcze, ustalenie ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.  Głos zabrał Radny Jacek Kałwa, który stwierdził, że okręgi wyborcze zostały tak ustalone, aby pozbyć się 2 lub 3 radnych opozycyjnych, co powoduje, że nie każdy radny ma równe szanse w przyszłych wyborach. Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski powiedział, że wyboru zawsze dokonują mieszkańcy. To nie okręg decyduje czy radny zostanie radnym. 
Radny Jacek Kałwa zapytał o § 5 uchwały, dotyczący prawa wniesienia skargi do Komisarza Wyborczego. Prawo to przysługuje grupie 15 obywateli w ciągu 5 dni od podania uchwały do wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty. Radny poprosił o wyjaśnienie – co oznacza sposób „zwyczajowo przyjęty”. 
Wójt Gminy powiedział, że w ciągu 5 dni należy napisać odwołanie. Poinformował także, że sesja będzie podana do publicznej wiadomości a uchwały będą opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej. 
Radny Jacek Kałwa zadał pytanie dotyczące uzasadnienia do uchwały. Jakie są to powiązania komunikacyjne, wspomniane w uzasadnieniu do uchwały. Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski wyjaśnił, że chodzi o sąsiedztwo terytorialne.
	Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 2 było przeciw, 1 „wstrzymał się” od głosu. 
	Przewodniczący przystąpił do pkt g – zaciągnięcie kredytu długoterminowego w roku budżetowym 2017. Wyjaśnień dotyczących tego punktu udzieliła Skarbnik Gminy – Kamila Włodkowska. Za przyjęciem uchwały opowiedziało się 11 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. Kolejny punkt – h – dotyczył zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń – w tym punkcie, podobnie jak w poprzednim, wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy – Kamila Włodkowska.  Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, od głosu wstrzymało się – 2. 
Ostatnim podpunktem dotyczącym uchwał był podpunkt o zmianie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji dla Gminy Ojrzeń. Wyjaśnień udzielił pracownik Urzędu Gminy – Tomasz Tokarski. 
Radny Jacek Kałwa podziękował Panu Tokarskiemu za wyjaśnienia i zwrócił uwagę, że otrzymując materiały pół godziny przed sesją nie jest w stanie się z nimi zapoznać. Zapytał także dlaczego opinia publiczna jest wprowadzana w błąd , mianowicie na jakiej podstawie stwierdzono, że Stowarzyszenie nie chce współpracować. Wójt Gminy odpowiedział, że otrzymano pismo, z którego to wynika. Radny Jacek Kałwa zapytał czy można to pismo odczytać na sesji. Wójt odpowiedział, że w piśmie Stowarzyszenie poinformowało, że nie życzy sobie publikacji. Radny Jacek Kałwa powiedział, że z tego co wie pismo nie dotyczyło tego, że stowarzyszenie nie chce współpracować. Przewodniczący Rady Gminy – Grzegorz Lejman zapytał skąd Radny Kałwa posiada taką wiedzę. Radny odpowiedział, że czytał te pismo. Przewodniczący zapytał dlaczego w takim razie Radny chce, aby odczytać pismo skoro już je czytał. W tym momencie glos zabrała Sołtys Grabówca – Krystyna Delura, która oznajmiła, że treść pisma nie jest jej potrzebna do wiadomości. Radny Jacek Kałwa zwrócił się z pytaniem do Pani Sołtys – czy podniosła rękę. Przewodniczący upomniał Radnego Jacka Kałwę, że w przypadku powtórzenia się takiego zachowania poprosi go o opuszczenie sali. Radny Jacek Kałwa zapytał Przewodniczącego dlaczego nie traktuje on wszystkich równo. Przewodniczący odpowiedział, że traktuje wszystkich tak samo. Radny Jacek Kałwa zapytał dlaczego zatem jemu zwrócił uwagę za nie podniesienie ręki, a innym nie zwraca. Przewodniczący odpowiedział, że Radny Kałwa zwrócił uwagę Pani Sołtys odnośnie zabrania głosu bez podniesienia ręki a to nie leży w jego gestii. Przewodniczący przewodzi obradom sesji i to w jego gestii leży udzielanie upomnień. 
Za przyjęciem uchwały opowiedziało się 11 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. 
Kolejnym punktem było stanowisko Rady Gminy Ojrzeń w sprawie przywrócenia posterunku Policji w Gminie Ojrzeń. Stanowisko odczytała Radna Hanna Wiśniewska. Za przyjęciem stanowiska opowiedziało się 14 Radnych. Kolejnym punktem były interpelacje radnych. W punkcie głos zabrali:
Radny Dariusz Kuciński – poprosił o przedłużenie linii energetycznej w kierunku cmentarza, podziękował za szybką interwencję w sprawie lampy przy szkole,
Radny Jacek Kałwa – zawnioskował o wykaz zdarzeń kulturalnych w sołectwach z ostatnich 4 lat oraz wykaz sprzedanych działek z ostatnich 15 lat. Poruszył także kwestię konfliktu rodziców dzieci ze Szkoły z Młocka z Dyrektorem Szkoły. Radny Ryszard Wysocki zapytał jaki jest koszt ćwiczeń o które toczy się spór. Przewodniczący zapytał Radnego Jacka Kałwa w jakim charakterze wystąpił on na zabraniu w szkole w Młocku i gdzie są rodzice dzieci szkolnych z Obręba. Zapytał także o koszt ww. ćwiczeń. Rodzic obecny na sali odpowiedział, że jest to koszt ok 40 zł. Przewodniczący doprecyzował że kwota ta wynosi 48 zł. Powiedział, że rodzice obecni na zebraniu szkolnym w czerwcu byli pytani, czy chcą aby ich dzieci otrzymały dodatkowe, odpłatne ćwiczenia. Rodzice którzy byli obecni na tym zebraniu zgodzili się na to rozwiązanie. W związku z tym poniekąd grupa ta zdecydowała za wszystkich rodziców. Radny Jacek Kałwa zapytał, czy nie można było wyjaśnić tego na zebraniu. Przewodniczący poinformował, że rodzice nie mogą dojść do porozumienia z Panią Dyrektor, gdyż zarzucają jej, że inne dzieci ze szkół w Ojrzeniu i Kraszewie mają darmowe podręczniki a te z Młocka muszą dopłacać. 
Radny Ryszard Wysocki zaznaczył, że jest to inwestycja w słusznej sprawie, gdyż inwestujemy we własne dzieci. Ponadto w szkole można dokonać zbiorki w symbolicznej kwocie, aby w przypadku wystąpienia potrzeby dokupić to czego brakuje. Poza tym Radny Ryszard Wysocki zgłosił potrzebę modernizacji urzędu, z uwagi na fakt, iż kasa czynna jest od godziny 10 i petenci chcący wpłacić bądź wypłacić gotówkę muszą czekać na jej otwarcie. 
Radna Elżbieta Maciejewska powiedziała, że w szkole w Kraszewie na początku roku rodzice jednogłośnie zdecydowali się na zakup dodatkowych ćwiczeń i że główną rolę odgrywa dialog pomiędzy rodzicami a szkołą. 
Radny Dominik Ślubowski poprosił o wykaz sprzedanych gruntów w latach 1991-2002 oraz wykaz zdarzeń kulturalnych w tych samych latach. 
Radna Elżbieta Maciejewska podziękowała za wybudowanie drogi w Bronisławiu. Poprosiła o usunięcie zakrzaczeń oraz o naprawę drogi w kierunku Kraszewa, oraz drogi relacji Lipówiec - Grabówiec. Zapytała również o plany wobec drogi w Grabówcu oraz boiska w Bronisławiu. 
Głos zabrał Radny Ryszard Wysocki, który stwierdził, iż wg niego wniosek Radnego Jacka Kałwa jest bezzasadny, z uwagi na fakt, że wszystkie sprzedaże odbywają się jawnie. Radny Jacek Kałwa odpowiedział, że zgłasza taki wniosek ponieważ ma do tego prawo. 
Radny Marek Olechowicz zgłosił potrzebę remontu drogi powiatowej relacji Nowa Wieś – Wola Wodzyńska, z uwagi na fakt, że po obfitych opadach deszczu, zrobiły się tam duże kałuże, które utrudniają przejazd samochodem. .
Kolejnym punktem były interpelacje i zapytania sołtysów.
W punkcie tym, głos zabrali następujący sołtysi:
- Sołtys z Kownat Borowych – pokrycie dachowe na przystanku,
- Sołtys z Kraszewa – instalacja progu zwalniającego naprzeciwko remizy w Kraszewie  (droga Kraszewo – Grabówiec), 
- Sołtys Gostomina – droga,
- Sołtys Grabówca – podziękowanie za oświetlenie w swojej miejscowości oraz za tablicę informacyjną, prośba o załatanie dziur w drodze Rzeszotko – Lipówiec
- Sołtys z Wojtkowej Wsi – podziękowanie za drogę i daszek na przystanku,
- Sołtys z Halininia – poinformowała, że zgłaszała już drogę o której mówił Radny Marek Olechowicz.
Głos zabrał Radny Ryszard Wysocki, który zgłosił potrzebę usunięcia suchych drzew przy drogach powiatowych.
Kolejnym z punktów były odpowiedzi na interpelacje. Wójt w odpowiedzi na interpelacje powiedział, że być może Radny Jacek Kałwa rozpoczął już kampanie wyborczą, w której na wstępie utrudnia pracę poprzez wymyślanie różnych zadań i pytań , które nic nie wniosą. Być może ich celem jest oderwanie Wójta i urzędu od codziennych zadań. Co do problemu ćwiczeń, Wójt przedstawił ile pieniędzy zostało dołożone do szkół w poszczególnych latach: w roku 2015 – 1 460 000 – bez inwestycji, w roku bieżącym z inwestycjami 2 960 000. W 2016 roku – prawie 2 mln złotych (w tym inwestycji było tylko 100 000). Poza tym zrobiona została także dokumentacja Hali Sportowej w Ojrzeniu – koszt budowy tego obiektu szacowany jest na 3 700 000 zł, na termomodernizację w Szkole Podstawowej w Kraszewie potrzeba 1 150 000. Sztuczna murawa na boisku w Młocku to koszt  370 000 zł. Ponadto w Szkole Podstawowej w Młocku będzie utworzony oddział przedszkolny. Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski dążył do tego aby taki oddział znajdował się przy każdej ze szkół na terenie gminy. Odnosząc się do skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej w Młocku przypomniał, że dyrektora wybiera 10 osobowa komisja konkursowa, szkoła jest jednostką samodzielną. Ponadto skarga wpłynęła bez żadnego podpisu, do wiadomości. 
[bookmark: _GoBack]Co do pozostałych interpelacji to lampa przy cmentarzu jest nieco trudniejszym zadaniem z uwagi na fakt, że nie ma tam słupa na którym można by ją zawiesić. Sprawie czasu pracy kasy przyjrzy się Pani Skarbnik. Jeżeli chodzi o drogę powiatową Nowa Wieś – Halinin, starostwo odmówiło przyjęcia pomocy, już nawet nie na budowę drogi, a na jej utwardzenie chociażby kruszywem. Pani sołtys z Halinina zgłaszała, że może udałoby się przejąć tę drogę. Wójt zmienił nieco jej wniosek i wystosował pismo do starostwa, w którym zaproponował oddanie lepszej, utwardzonej drogi przez Zieloną i Radziwie w zamian za drogę Nowa Wieś – Halinin. Wtedy mógłby wykonać ją we własnym zakresie. O drodze Grabówiec – Kownaty Borowe, Wójt informował w swoim wcześniejszym przemówieniu. Materiał jest zakupiony. Pogoda nie pozwala na naprawę dróg. Prace zostaną rozpoczęte jak tylko pogoda na to pozwoli. Boiska w Bronisławiu i Nowej Wsi będą wykonywane, towar zostanie zakupiony. Montaż progu zwalniającego będzie wzięty pod uwagę w przyszłym roku. Potrzebna jest do tego pozytywna opinia Powiatowego Zarządu Dróg. Co do wykazu imprez kulturalnych, Wójt przypomniał, że już odpowiadał na ten temat. Działacze sołeccy wiedzą najlepiej co robią w danej świetlicy czy remizie. Wójt poinformował także, że powstało nowe stowarzyszenie o nazwie „Samorządność”, które zaczyna zabiegać o środki, oraz pomoc z zakładów. Osoby zasiadające w zarządzie tego stowarzyszenia będą z pewnością pomagać w rozwoju gminy. 
	Wójt Gminy odniósł się także do wniosku Radnego Jacka Kałwy o wykaz sprzedanych działek z ostatnich 15 lat. Mówił o doprecyzowaniu celu wniosku, czemu obejmuje 15 a nie np. 12 lat.
	Następnie przewodniczący przystąpił do punktu – Wolne wnioski i zapytania. Głos zabrał Radny Jan Martczak, z sugestią do Pana Wójta aby spożytkować drobne kruszywo na drogę w Halininie. Radny Ryszard Wysocki stwierdził, że jako członek Komisji Rewizyjnej odwiedził Szkołę w Młocku przed rozpoczęciem roku szkolnego i była ona bardzo dobrze przygotowana.
	Głos zabrała matka dziecka uczęszczającego do Szkoły w Młocku, informując, że rodzice zostali przedstawieni jako awanturnicy, którzy stwarzają problemy o kilka złotych . Im natomiast nie chodzi o pieniądze a o dialog z Panią Dyrektor. Matka uskarżała się na brak chęci porozumienia ze strony Dyrektor Szkoły. Wskazała na sytuację w której dziecko zostało wydalone z przedszkola – w jej ocenie bezpodstawnie. Zapytała, czy Wójt jest w stanie pomóc rodzicom w tej sprawie. Wójt odpowiedział, że jest przychylny wszelkim dialogom z rodzicami. 
Przewodniczący Rady Gminy zasugerował, że warto byłoby zorganizować spotkanie i wysłuchać co mają do powiedzenia rodzice. Wójt poinformował, iż trzeba odczekać aż spłyną odpowiedzi od innych jednostek i wtedy przeprowadzić takie spotkanie, w którym i on, i Przewodniczący chętnie wezmą udział. 
Jako kolejny głos zabrał Łukasz Kozłowski – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Ojrzeniu, który po krótce przedstawił procedurę pozyskiwania ćwiczeń w szkołach.
Radca Prawny odniosła się do wniosku Radnego Jacka Kałwa, wyjaśniając, że wszystkie projekty uchwał są, zgodnie ze statutem gminy przez nią opiniowane. To, że nie na każdym projekcie widnieje jej pieczątka oraz parafka wynika z faktu, że pracownicy dokonują zmian w projektach uchwał. Każdy projekt uchwały jest jednak opiniowany i konsultowany pod względem prawnym z Radcą Prawnym.
	Przewodniczący poinformował, że tym samym wyczerpany został porządek obrad. Podziękował zgromadzonym za przybycie i zamknął obrady XXX Sesji Rady Gminy Ojrzeń. 

Podczas XXX Sesji Rady Gminy podjęte zostały następujące uchwały:
a. Uchwała nr XXX/179/2017 w sprawie zaliczenia drogi w m. Bronisławie do kategorii dróg gminnych,
b. Uchwała nr XXX/180/2017 w sprawie zaliczenia odcinka drogi w m. Ojrzeń ul. Przedszkolna do kategorii dróg gminnych,
c. Uchwała nr XXX/181/2017 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/146/2017 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 24 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.,
d. Uchwała nr XXX/182/2017 w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/247/2014 Rady Gminy Ojrzeń z dnia 30 maja 2014 r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin nauczycieli,
e. Uchwała nr XXX/183/2017 w sprawie podziału Gminy Ojrzeń na stałe obwody głosowania,
f. Uchwała nr XXX/184/2017 w sprawie  podziału Gminy Ojrzeń na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym,
g. Uchwała nr XXX/185/2017 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku budżetowym 2017,
h. Uchwała nr XXX/186/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń,
i. Uchwała nr XXX/187/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na rok 2017,
j. Uchwała nr XXX/188/2017 o zmianie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji dla Gminy Ojrzeń
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