Protokół nr XXXIX/2018
z obrad XXXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ojrzeń, która odbyła się
dnia 27 czerwca 2018 roku
w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Ojrzeniu.
Początek sesji: godzina 13:00
W sesji udział wzięli:
- Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski,
- Zastępca Skarbnika – Katarzyna Zimnowodzka,
- Sekretarz Gminy – Adam Dejnakowski,
- dyrektor regionalny AESCCO Group – Kamil Wawrzyński,
- radni, według załączonej listy obecności,
	Otwarcia XXXIX Sesji Rady Gminy Ojrzeń dokonał Przewodniczący Rady Gminy Ojrzeń – Grzegorz Lejman, który przywitał zgromadzonych a następnie stwierdził prawomocność obrad (w sesji uczestniczyło 14 radnych)
	Przewodniczący Rady – Grzegorz Lejman zapytał o ewentualne uwagi bądź pytania dotyczące porządku obrad. Głos zabrał Radny Jacek Kałwa, który zapytał, która z uchwał powoduje, że tryb sesji jest nadzwyczajny. Wójt Gminy Zdzisław Mierzejewski odpowiedział, że dotyczy to głównie uchwał budżetowych. Radny Jacek Kałwa zapytał na czyj wniosek została zwołana dzisiejsza sesja. Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski odpowiedział, że tak jak każda sesja nadzwyczajna została ona zwołana na jego wniosek. Radny Jacek Kałwa poprosił o możliwość zobaczenia wniosku. Wniosek został mu udostępniony przez pracownika Biura Obsługi Rady Gminy. Więcej pytań nie było.
Porządek obrad kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) Emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,
b) Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń,
c) Zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń na rok 2018,
d) Przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody na terenie Gminy Ojrzeń w celu przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu,
e) Utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą Gminny Ośrodek Kultury w Ojrzeniu i nadania jej statutu,
f) Ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Ojrzeń.
3. Zamknięcie obrad.
Punkt 2 obrad  stanowiło podjęcie uchwał.  Przewodniczący przystąpił do podpunktu a – projektu uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Wyjaśnień dotyczących projektu udzielił Kamil Wawrzyński – dyrektor regionalny AESCCO GROUP. Radny Jacek Kałwa zapytał czy banki są zainteresowane emisją obligacji. Odpowiedzi udzielił Pan Kamil Wawrzyński. 
Więcej pytań nie było. Przewodniczący przystąpił do głosowania. Projekt uchwały został przyjęty 10 głosami za, 4 radnych wstrzymało się od głosu. 
Kolejnym podpunktem były zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń. Wyjaśnień dotyczących tej kwestii udzieliła z-ca skarbnika – Katarzyna Zimnowodzka. 
Pytanie odnośnie projektu uchwały zadał radny Jacek Kałwa, który zapytał które drogi będą modernizowane i w jakim zakresie. Katarzyna Zimnowodzka – zastępca Skarbnika odpowiedziała, ze chodzi o wszystkie drogi z terenu gminy, których stan uległ pogorszeniu w okresie zimowym.
Radny Jacek Kałwa odniósł się do środków, które zostały wprowadzone na inwestycje związaną z powstaniem żłobka. Zapytał jakie są szanse, ze żłobek zacznie funkcjonować w tym roku. Odpowiedzi udzielił Sekretarz Gminy – Adam Dejnakowski, który poinformował, że szanse na to, że żłobek powstanie w tym roku są bardzo duże. Aktualnie toczy się III postępowanie przetargowe, wkrótce okaże się jaki będzie jego wynik. Zakres prac umożliwia wykonanie przed 1 września szereg robót. Wyjaśnił także czym spowodowane są problemy związane ze znalezieniem wykonawcy.
Za przyjęciem projektu uchwały opowiedziało się 11 radnych, 3 wstrzymało się od głosu.
Przewodniczący przystąpił do podpunktu c – zmiany uchwały budżetowej na rok 2018. Wyjaśnień dotyczących uchwały udzieliła zastępca Skarbnika Gminy – Katarzyna Zimnowodzka .Pytanie odnoszące się do projektu uchwały zadał Radny Jacek Kałwa. W 2018 roku planowany deficyt wynosi 2 308 367 zł, w 2019 roku - 1 500 000 zł, dlaczego w roku bieżącym deficyt ten jest tak wysoki? Odpwoedzi udzieliła zastępca Skarbnika Gminy, wyjaśniając, iż dotyczy to planowanych inwestycji.
Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały, w wyniku którego 11 radnych opowiedziało się za przyjęciem uchwały, 3 wstrzymało się od głosu.
Przystąpiono do kolejnego podpunktu – przyjęcie projektu regulaminu dostarczania wody na terenie Gminy Ojrzeń w celu przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu.
Pytanie zadał Radny Jacek Kałwa, który wskazał, że w regulaminie znajduje się zapis, mówiący o tym, ze przedsiębiorstwo, które zajmuje się dostarczaniem wody ma zapewnić odpowiednie ciśnienie wody w zależności od warunków technicznych przyłącza. Poprosił o wskazanie co to znaczy odpowiednie i na jakim poziomie ciśnienie to powinno się znajdować. Odpowiedzi udzielił Sekretarz Gminy informując, że kwestie te regulują rozporządzenia dotyczące warunków technicznych którym muszą odpowiadać budowle, budynki itp. Regulamin dotyczy dostarczania wody, zapewnienia ciągłości jej dostaw, natomiast kwestie techniczne regulowane są innymi przepisami.
Więcej pytań nie było. Przewodniczący przystąpił do głosowania w wyniku którego uchwała została podjęta 14 głosami za. 
Przystąpiono do podpunktu e – podjęcie uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą Gminny Ośrodek Kultury w Ojrzeniu i nadania jej statutu. Radny Ryszard Wysocki poprosiło o szczegóły dotyczące planowanej jednostki. Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy informując, iż potrzeba utworzenia Ośrodka Kultury istnieje od lat. Proponowana lokalizacja to strażnica w Ojrzeniu. Planowana data rozpoczęcia działalności ośrodka to początek roku 2019. W okresie poprzedzającym otwarcie można zabezpieczyć środki w budżecie na ten cel, oraz doprecyzować zakres jego działalności. Radny Jacek Kałwa zapytał jakie skutki finansowe dla budżetu Gminy będzie miało powstanie Gminnego Ośrodka Kultury w Ojrzeniu. Wójt Gminy Ojrzeń odpowiedział, że przewiduje, iż nakład finansowy będzie zawierał  50 tys. złotych – każdy etat, przy założeniu funkcjonowania dwóch etatów, spotkania z autorami oraz wydatki bieżące. Po pół roku funkcjonowania instytucji można będzie go połączyć z inną instytucja np. Biblioteką. Więcej pytań nie było w związku z czym Przewodniczący przystąpił do głosowania w wyniku którego 14 radnych opowiedziało się za przyjęciem projektu uchwały.
Przystąpiono do podpunktu f – ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Ojrzeń.
Radny Jacek Kałwa, który poprosił o wskazanie kto jest wnioskodawca uchwały. Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady Gminy – Grzegorz Lejman, który wskazał, że to on jest wnioskodawcą tej uchwały z uwagi na fakt, iż obniżanie pensji wójtom, burmistrzom i prezydentom miast jest obligatoryjne w skali całego kraju. Radny Jacek Kałwa zapytał dlaczego zostały zwiększone dodatki, będące składnikami wynagrodzenia. Wójt Gminy przypomniał, że na początku kadencji obniżył swoje wynagrodzenie, później zostało ono nieznacznie zwiększone. Więcej pytań nie było. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 był przeciw , 2 się wstrzymało.
Przewodniczący stwierdził wyczerpanie porządku obrad po czym zamknął obrady XXXIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ojrzeń.


Podczas Sesji Radni podjęli następujące uchwały:

· Uchwała Nr XXXIX/242/2018 w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,
· Uchwała Nr XXXIX/243/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ojrzeń,
· Uchwała Nr XXXIX/244/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Ojrzeń,
· Uchwała Nr XXXIX/245/2018 w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody na terenie Gminy Ojrzeń, w celu przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu,
· Uchwała Nr XXXIX/246/2018 w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą Gminny Ośrodek Kultury w Ojrzeniu i nadania jej statutu,
· Uchwała Nr XXXIX/247/2018 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Ojrzeń.

Zakończenie obrad: 13:30

Sporządziła:
Paulina Kuczyńska

