Protokół nr VII/2015
z obrad VII Sesji Rady Gminy Ojrzeń, która odbyła się 7 maja 2015
w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Ojrzeniu.

Początek sesji: godzina 14:30
W sesji udział wzięli:
- Radni i sołtysi wg załączonej listy obecności,
- Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski,
- Skarbnik Gminy – Kamila Włodkowska,
- Sekretarz Gminy – Adam Dejnakowski,
- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Małgorzata Węgier 
- Inspektor ds. gospodarki gruntami i ochrony środowiska – Mariusz Smolski.
	Otwarcia VII Sesji Rady Gminy Ojrzeń dokonał Przewodniczący Rady Gminy Ojrzeń – Grzegorz Lejman, który powitał zgromadzonych a następnie stwierdził prawomocność obrad (w sesji uczestniczyło 15 radnych) 
W wyniku głosowania 15 Radnych było za przyjęciem porządku obrad, który kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Gminy Ojrzeń.
3. Informacja z działalności Wójta Gminy Ojrzeń w okresie międzysesyjnym.
4. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Ojrzeń sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2014 rok.
5. Przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ojrzeń o opinii wykonania budżetu przedłożonym przez Wójta Gminy i wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy,
6. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ojrzeń w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Ojrzeń absolutorium.
7. Dyskusja dotycząca sprawozdania z wykonania budżetu i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
a. Zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2014 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Ojrzeń za 2014 rok,
b. Udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2014 rok.
c. Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ciechanowskiemu.
d. Podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
e. Zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Ojrzeń.
f. Wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres dłuższy niż trzy lata.
9. Interpelacje i zapytania radnych.
10. Interpelacje i zapytania sołtysów.
11. Odpowiedzi na interpelacje.
12. Wolne wnioski i zapytania.
13. Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Ojrzeń – Grzegorz Lejman, przypomniał
zgromadzonym, iż protokół z VI Sesji Rady Gminy Ojrzeń z dnia 27 marca 2015 roku dostępny był do wglądu w biurze obsługi Rady Gminy po czym przystąpił
do głosowania nad przyjęciem protokołu. Wszyscy radni opowiedzieli się „za” przyjęciem. Tym samym protokół z VI Sesji Rady Gminy Ojrzeń został przyjęty jednogłośnie. 
	Kolejnym punktem sesji Rady Gminy była informacja z działalności Wójta Gminy Ojrzeń w okresie międzysesyjnym. Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy o przedstawienie ww. informacji.
	Wójt Gminy Ojrzeń – Zdzisław Mierzejewski na początku swojego wystąpienia 
poinformował zgromadzonych, że w dniu dzisiejszym odbyło się ostatnie zebranie wiejskie mające na celu wyłonienie sołtysa, następnie przedstawił informacje dotyczące zebrań sołeckich, które odbyły się w okresie międzysesyjnym.
	Została przeprowadzona ankietyzacja części gminy dotycząca poglądów mieszkańców  na temat przyłączenia gospodarstw do gazociągu. Na 616 wydanych ankiet, do urzędu powróciło 411, 120 osób opowiedziało się za przyłączeniem do gazociągu, natomiast 291 ankietowanych jest przeciwnych temu rozwiązaniu. 
	Następnie Wójt Gminy poinformował, iż rozdał radnym artykuły dotyczące nagrywania sesji w celu przemyślenia tej kwestii.
	Stwierdził także, iż zrezygnowano z wewnętrznej wentylacji w budynku Urzędu Gminy. Przyczyną rezygnacji z usługi był fakt dużej dewastacji pomieszczeń biurowych podczas wykonywania prac remontowych. 
	W dalszej części Wójt zwrócił uwagę na łatanie dziur na drogach, budowę drogi w Bronisławiu, kanalizację w Dąbrowie oraz inne problemy zgłaszane przez Radnych, które zostały przekazane do Powiatowego Zarządu Dróg.
W następnej kolejności Przewodniczący Rady Gminy – Grzegorz Lejman przystąpił do punktu nr 4 - Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Ojrzeń sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2014 rok.
	Po odczytaniu opinii przez Przewodniczącego głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Jan Martczak, który przedstawił zgromadzonym uchwałę Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ojrzeń o opinii wykonania budżetu przedłożonym przez Wójta Gminy i wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.
	Przewodniczący Rady Gminy, przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ojrzeń w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium, po czym poinformował Radę, iż sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok   2014 omówione zostało na VI Sesji Rady Gminy w dniu 27 marca 2015 roku. Następnie otworzył dyskusję.
W dyskusji nikt nie zabrał głosu.
Kolejnym punktem obrad było podjęcie uchwał. Pierwszą uchwała dotyczyła zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2014 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Ojrzeń za rok 2014. Przewodniczący zarządził głosowanie nad uchwałą, została ona podjęta 15 głosami „za”.
Kolejna uchwała – w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2014 również została przyjęta 15 głosami „za”.
Trzecią uchwałą, przewidzianą w porządku obrad była uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ciechanowskiemu. Głos w tej sprawie zabrała Skarbik Gminy – Kamila Włodkowska, która wyjaśniła, iż kwota ta, w wysokości 30 tys. ma być przeznaczona na wykonanie dokumentacji drogi Wola Wodzyńska – Nowa Wieś. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Kolejną osobą, która zabrała głos w czasie obrad była Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Małgorzata Węgier, która przedstawiła główne założenia uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
Uchwała została podjęta 15 głosami „za”.
Uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Ojrzeń przedstawiła Skarbnik Gminy – Kamila Włodkowska, przedstawiając zebranym stawkę za m3, oraz opłaty za poszczególne rodzaje wodomierzy. Uchwała, podobnie jak pozostałe, została podjęta jednogłośnie.
Ostatnią przewidzianą w porządku uchwałę przedstawił Pan Mariusz Smolski, który wyjaśnił, której działki dotyczy uchwała oraz jakie przesłanki przemawiają za jej wydzierżawieniem na okres dłuższy niż 3 lata.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do kolejnego punktu: Zapytania i interpelacje radnych. W tym punkcie następujący radni złożyli interpelacje:
1. Radny Robert Marcysiak – modernizacja figurki w Młocku,
2. Radny Jacek Kałwa – ustawienie znaku drogowego  „teren zabudowany” w miejscowości Obrąb,
3. Radna Elżbieta Maciejewska – ustawienie znaku „niebezpieczny zakręt” w miejscowości Bronisławie, problem z napięciem w miejscowości Grabówiec, udrożnienie rowu w miejscowości Grabówiec przy skrzyżowaniu.
	Kolejnym punktem były interpelacje i zapytania sołtysów, w tym punkcie głos zabrali:
1. Milena Oglęcka - Sołtys z Żoch – nieoczyszczone rowy, przeciekające szambo w świetlicy, 
2. Tomasz Antczak - Sołtys z Łebek Wielkich – droga w Łebkach Wielkich,
3. Paweł Wernicki - Sołtys z Młocka Kopacze – nierówna droga w miejscowości Młock - Kopacze,
4. Henryk Drążkiewicz - Sołtys z Dąbrowy – niedrożne odpływy z chodnika pomiędzy Ojrzeniem a Dąbrową ,
5. Kazimierz Olszewski - Sołtys z Kownat Borowych – niespływająca woda z chodnika,
6. Zbigniew Sabalski - Sołtys z Barańca – ustawienie znaku drogowego „teren zabudowany” w miejscowości Baraniec,
7. Zbigniew Mieszkowski - Sołtys z Grabówca – samochody parkujące na drodze w Kraszewie utrudniają przejazd drogą Kraszewo - Grabówiec.
	Po zgłoszonych interpelacjach przewodniczący Rady Gminy – Grzegorz Lejman przeszedł do kolejnego punktu – odpowiedzi na interpelacje, po czym poprosił Wójta Gminy o zabranie głosu. 
	Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski na wstępie podziękował radnym za udzielenie absolutorium, podkreślając, iż jest ono szczególnie satysfakcjonujące z uwagi na fakt, iż zostało udzielone jednogłośnie. 
	 Poinformował, iż w przedstawionych opiniach Regionalnej Izby Obrachunkowej  uwag w zasadzie nie było. Niepełne wykonanie dochodów majątkowych to skutek braku wpływu środków z tytułu dofinansowania zakupu wyposażenia do świetlic w Ojrzeniu, Kraszewie, Młocku, Nowej Wsi, Żochach oraz siłowni w Ojrzeniu i Kraszewie. Środki te nie zostały przekazane do końca 2014 roku w związku z przedłużającą się procedurą oceny postępowań przetargowych przez samorząd Województwa Mazowieckiego. Do chwili obecnej nie spłynęły jeszcze pieniądze za dwie świetlice.
  	 Nie udało się wykonać w terminie drogi w Bronisławiu, ul. Spółdzielczej w Ojrzeniu oraz tzw. Kucharki. Wykonawcy zapłacili kary, jednakże na sytuacje tego typu jesteśmy narażeni i musimy się z nimi liczyć. Podobna sytuacja miała miejsce z placem zabaw w Kraszewie, który również został wykonany po terminie, wykonawca zapłacił odszkodowanie, które zmniejszyło koszty, jednakże z uwagi na trwający w tym czasie okres przedwyborczy wywołało wiele negatywnych komentarzy.
	Nawiązując do interpelacji, Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski zaznaczył, iż nie odpowie w tej chwili na wszystkie, gdyż są czysto techniczne i zostają na bieżąco usuwane o czym najlepiej świadczy fakt, iż interpelacje złożone na poprzedniej sesji nie powtarzają się na dzisiejszych obradach. 
	Na bieżąco będzie również dokonywany przegląd dróg w celu zweryfikowania stanu nawierzchni i usunięcia ewentualnych braków. Po kolejnej sesji planowane są większe remonty dróg.  Stałym elementem pracy w terenie jest obserwacja stanu nawierzchni i przekazywanie odpowiednim pracownikom informacji o brakach na drogach, szczególnie w okresie wiosennym. Odnośnie znaków drogowych, wszelkie uwagi zostają zgłaszane do Powiatowego Zarządu Dróg w Ciechanowie. Ostatnia odpowiedź dotycząca zaginionych znaków w Łebkach Wielkich była bardzo ogólna, zawierała jedynie informacje, iż przewidywany jest coroczny przegląd znaków drogowych na podstawie którego zostaną one uzupełnione. Podobny przegląd przeprowadzany jest także na drogach gminnych w celu zweryfikowania braków w oznakowaniu. Podejmowane były próby umieszczania znaków na betonowych słupkach, z uwagi na częste zaginięcia słupków metalowych. Jednakże z uwagi na przepisy nie mogliśmy praktykować tego rozwiązania. Rozpatrzymy również możliwość umieszczenia znaków „zakaz zatrzymywania” bądź „zakaz postoju”, „teren zabudowany” – ważne jest aby kierowcy dostosowywali się do tych znaków.
	Rów przy drodze pomiędzy Żochami a Nową Wsią zostanie oczyszczony podczas naprawy nawierzchni.
	Odnośnie wody  na chodnikach w Kownatach Borowych, właśnie wpłynęła odpowiedź z Powiatowego Zarządu Dróg, iż awaria zostanie naprawiona do końca tego roku.
W tym miejscu Wójt Gminy – Zdzisław Mierzejewski zwrócił się do obecnego na posiedzeniu Mariusza Smolskiego z pytaniem czy wspomniana przez Radnego Roberta Marcysiaka figurka w Młocku jest wpisana do rejestru zabytków. Pan Smolski odpowiedział, iż nie jest ona wpisana do rejestru.
[bookmark: _GoBack]	Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu – wolne wnioski i zapytania, głos zabrał Radny Jan Martczak ponawiając prośbę o udrożnienie/modernizację zjazdu w Woli Wodzyńskiej, następnie Sołtys Młocka – Karol Marcysiak podziękował za modernizację drogi w Młocku.
	Na tym zakończono obrady VII Sesji Rady Gminy Ojrzeń.


